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Bursele 
de muncă 
vor fi  
cu salariile 
pe masă

DOUĂ BARJE CU ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE, SCUFUNDATE PE DUNĂRE  > ALERTĂ/07

DE CINE                               

LE E FRICĂ ŞEFILOR                         

DE PE DUNĂRE 
EDITORIAL. Două accidente 

navale petrecute pe Dunăre în amonte 

de Galaţi, la Zimnicea, respectiv Giurgiu, 

au pus pe jar specialiştii de la Apele 

Române, dar şi pe cei din zona de 

cercetare universitară specifi că, în timp 

ce decidenţii plătiţi regeşte din bani 

publici tac precum peştii. > pag. 02
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04eveniment
Trupe antitero 
pe urmele unui ins care 
a deturnat o intervenţie

03eveniment
Ecosal încearcă să-şi ia 
autospeciale noi, pentru 
pubelele inteligente

08sport
Se reia campionatul, 
Oţelul având 
pretenţii la play-off 

Este alertă pe Dunăre, după ce două barje cu îngrășăminte 

chimice s-au scufundat în apele fl uviului. Una dintre ele, încărcată 

cu peste 1.100 de tone de azotat de amoniu, s-a scufundat 

complet în dreptul orașului Zimnicea, iar cea de-a doua, încărcată 

cu clorură de potasiu, s-a rezemat de un banc de nisip la Giurgiu. 

Niciuna dintre instituţiile din zona de autoritate fl uvială cu sediul 

la Galaţi, dar nici deconcentratele nu au venit cu vreo informare 

referitoare la posibilele efecte asupra Galaţiului și alimentării sale 

cu apă.   , Cristinel Luca, Anca Spânu
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CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Directiva UE 2023/970 privind 
transparența salarială va intra în vi-
goare din luna iunie 2026 și va fi  obliga-
torie pentru angajatorii din toată Uniu-
nea Europeană, inclusiv din România. 
Începând cu a doua jumătate a acestui 
an, angajatorii care vin cu oferte la bur-
sele locurilor de muncă din Galați vor 
fi  obligați să afi șeze și salariile oferite, 
sau cel puțin un interval salarial. Acest 
lucru este posibil și acum, dar încă nu 
este obligatoriu, așa că nu-l face aproa-
pe nimeni.  > pag. 09 
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editorial
viaţa liberă
De cine le e frică şefi lor de pe Dunăre

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

D
ouă accidente 
navale petrecute pe 
Dunăre în amonte de 
Galaţi, la Zimnicea, 

respectiv Giurgiu, au pus pe jar 
specialiştii de la Apele Române, 
dar şi pe cei din zona de 
cercetare universitară specifică, 
în timp ce decidenţii plătiţi 
regeşte din bani publici tac 
precum peştii. 

Şase ore ne-am străduit să 
obţinem informaţii pentru a 
explica publicului din Galaţi 
ce se întâmplă cu apa pe care o 
folosesc în gospodărie, fi e că o 
beau sau fac mâncare ori spală 
rufe cu ea. Singura entitate 

care a oferit explicaţii a fost 
compania Apă Canal, la rândul 
său alertată de Administraţia 
Naţională „Apele Române“.  

În rest, o tăcere de 
neconceput, nu o spunem doar 
noi, specialiştii în probleme de 
mediu erau la fel de nedumeriţi 
că trecuse de ora prânzului şi 
nicio informaţie ofi cială nu era 
disponibilă pe vreun canal. Ce 
ar fi  trebuit să facă autorităţile 
navale, cu Administraţia 
Fluvială a Dunării de Jos în 
frunte? Să iasă şi să spună 
ce s-a întâmplat, eventuale 
cauze ale accidentelor, dacă 
erau cunoscute, întrucât, cel 
puţin în cazul barjei eşuate la 
Giurgiu, au circulat informaţii 
potrivit cărora vasul s-ar fi  
împotmolit pentru că nu era 

corect curăţat şenalul. Ar fi  
trebuit să afl ăm ce cantităţi 
exacte conţineau barjele, 
dacă şi cum erau ambalate 
substanţele cu pricine. Apoi, 
era necesar ca, în colaborare 
cu Ministerul Mediului, să se 
explice publicului care ar putea 
fi  consecinţele, atât asupra apei 
captate pentru a fi  transformată 
în apă potabilă, cât şi a fl orei 
şi faunei de pe fl uviu. În fi nal, 
evident, era normal, fi resc şi 
responsabil să se comunice 
măsurile luate pentru scoaterea 
barjelor de pe fundul fl uviului, 
eventual ce se întreprinde 
astfel încât, pe viitor, asemenea 
accidente să fi e evitate. Nu 
de alta, dar, dacă nu aveam 
norocul să fi e sufi cient de frig, 
iar debitul fl uviului sufi cient de 

mare, altele ar fi  putut fi  datele 
problemei. 

Presa este mereu 
acuzată că este în căutarea 
senzaţionalului, nu este 
sufi cient de responsabilă, 
seamănă panica în populaţie 
etc. Ei bine, fără supărare, 
de data aceasta iresponsabil 
mi se pare să nu ieşi cu nicio 
informaţie ofi cială, pertinentă, 
astfel încât să informezi 
corect şi complet publicul. Nu 
pricepem de ce nimeni, nici 
din zona AFDJ, nici de la Apele 
Române, nu a informat cel 
puţin Instituţia Prefectului şi 
Direcţia Judeţeană de Mediu 
despre situaţia creată. De ce tac, 
de cine sau de ce le e frică? Ori 
poate, din păcate, nu le mai este 
frică de nimic...  .

Anca 
Spanu

maxime

“
Dintre toate 

lucrurile timpul                 

ne dă cel mai mult 

de cugetat

LUCIAN BLAGA

sinaxar
15.01.2026

Sf. Cuv. Pavel Tebeul u

și Ioan Colibașul 

y Dacă e 15 ianuarie, și de 
bună seamă că este, înseamnă că 
azi este Ziua Culturii Naţionale, 
ocazie cu care ne amintim, în fel 
și chip, de Mihai Eminescu. În 
unele zone sensibile și romantice 
ale ţării, datina e mai presus de 
orice. Altfel spus, deși românii 
de aici sunt preocupaţi de 
dadaismul taxelor și impozitelor, 
unele fete nemăritate și-au pus 
deja niscaiva busuioc liric sub 
pernă, pentru a-și visa poetul 
nepereche.

y Poate că ceea ce urmează 
să scriu e o blasfemie, dar 
cred că mai mare ar fi  păcatul 
tăcerii. Radu Miruţă este 
ministru. Eminescu să mă judece 
pentru enunţul de adineauri! 
Domnul Miruţă, așa cum îi 
spun subalternii, a fost auzit 
rostind în spaţiul public expresia 
„trupele româneşti“, și nu, nu era 

o referire la ceea ce numim 
line-up-ul festivalului „Beach, 
please!“ al lui Shelly. Sfatul meu 
nesolicitat și insidios este să nu 
vă indignaţi. Părerea mea este că 
Miruţă a spus „trupe românești“ 
doar pentru a-i cinsti memoria 
poetului naţional, pe a cărui 
prietenă de sufl et a cunoscut-o 
la un târg de Crăciun din 
Groenlanda, știut fi ind că până 
și UE încurajează genul ăsta de 
exprimare, care e un fel de „jalon 
PNRR“.

y În încercarea de a 
mai drege busuiocul, după 
declaraţiile de acum câteva zile, 
Miruţă de la Apărare a spus, cu 
gândul la Groenlanda: „Omul, cât 
trăieşte, în gheaţă.“ N-a precizat 
despre ce om este vorba, sau dacă 
grosimea stratului de gheaţă are 
de suferit, dar nu suferim noi din 
atâta lucru.

y Un muzeu din Alaska a 
păstrat timp de 70 de ani oase 
de „mamut lânos“, dar acum a 
descoperit că acele oase aparţin 
unui animal complet diferit. 
Ceva similar face și muzeul acela 
din Olanda, din care au fost 
furate Coiful de la Coţofenești 
și brăţările dacice: păstrează 
amintirea lor vie, cât și tăcerea, 
de ca și cum în locul în care, 
odinioară, s-a afl at tezaurul 
românesc se afl ă un gol imens, 
deși încă nu se știe cine l-a pus 
acolo.

y Potrivit INS, preţul cafelei și 
al ouălor se afl ă printre preţurile 
cu cele mai mari creșteri în 2025. 
Și tot statistic vorbind, românii 
care se vor lăsa de cafea vor fi  din 
ce în ce mai mulţi, pe motiv că nu 
mai reușesc să citească în ceașcă 
viitorul găinilor care se împiedică 
erotic. .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XVII)

divina

nec plus ultra

MINUNĂ/ŢIE/MIE

ION ZIMBRU                               (CU MIHAI EMINESCU ȘI VICTOR CILINCĂ) 

    !mi-i dor de tine, doamna mea!.../ nu cred că mi-a mai fost aşa

    de când visam o fată mare/ dormind la umbră de cicoare,

    şi-n rochie de stambă veche,/ şi cu cireşe la ureche,

    şi greieri tremurând vioare/ cu mângâieri des crescătoare

    prin somnul ei, prin visu-i care/ mă vrea, mă cere pe cărare,

    să ascultăm o simfonie/ în doi: minună/ţie/mie,

    şi-apoi, de-atâta aşteptare/ fără răspuns la întrebare,

    să mergem până unde steaua/ ne strânge-n braţe, haimanaua!

    !ne strânge-n braţe şi ne ceartă.../ s-o ardă focul?... să o ardă!

    cică-ntre noi cu depărtare/ am scris, şi-am desenat cu cretă

    un gard de spini şi vergi amare,/ şi-un câine care nu regretă

    dacă ne muşcă sau ne latră/ când vrem, fără să vrem, lumină,

    când alintăm cărbuni pe vatră..../ fi indcă dragostea-i puţină,

    şi când mai dăm cu bâta-n baltă,/ în loc să ne scăldăm oleacă

    şi să uităm în apa-i caldă.../ de dor şi foame să ne treacă,

    de râs când omenimea plânge,/ de plâns când omenimea râde -

    gata, îmi pun gheţari în sânge,/ umblu cu parul printre bâte

    şi dau şi dau... până rămâne/ doar haimanaua... să ne-ngâne! 

şi ţara se piaptănă
„Gheaţa la ţară“, 

dar nu de Duiliu Zamfi rescu

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA
„CELE MAI FRUMOASE POEZII 

CVASIBULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
iocănitul în uşă se repetă 
rar, însă nu nervos! 
Grigore Papugiu nu se 

grăbeşte să se ridice şi să se ducă 
să deschidă! Zice: „E Mariţa, 
nepoata de la cârciumă! Din 
când în când, ca să vadă ce mai 
fac, dacă mai respir şi dacă am 
nevoie de ceva, vine la mine 
când se crapă de ziuă, înainte de 
a se duce la muncă! Doar vezi că 
ne-a prins dimineaţa, da? Nu-i 
deschid, pentru că are cheie! 
Dar nu intră fără să bată! Că-i 
politicoasă! Aşa se cuvine, nu?”...
Şi, într-adevăr, crâşmăreasa 
intră după câteva momente, ne 
salută pe fi ecare, schimbă câteva 

vorbe familiare cu unchiul, 
mai întreabă o dată dacă nu 
cumva dorim să ne târguiască 
şi să ne aducă de-ale gurii, apoi 
zice că ne aşteaptă la „Cireşica”, 
pe la nouă ceasuri, că vine şi 
maiorul Romică Bălan cu o 
surpriză! Noi îl ştim pe acest 
straşnic Soldat apărător al 
Matriei... (dar şi al Patriei, dacă-i 
cazul!)... tocmai hăt de când 
a fost admis la Liceul Militar 
din Câmpulung Moldovenesc, 
pe locul al nouălea, ca să se 
facă artilerist! Şi artilerist 
s-a făcut! Şi acuma, printre 
Gânduri pacifi ste şi printre 
Candori păstrate cu sfi nţenie, 
găseşte oricând proiectile de 
uz didactic şi pedagogic şi 
amiabil pentru propovăduirea 

şi Apărarea Poeziei, pentru cele 
mai potrivite momente în care 
trebuie (musai!) să strigăm şi să 
scriem „Pe aici nu se trece!”

    
Mariţa se înclină şi pleacă 
zâmbind! Şi, dacă Grigore a 
zvârlit toate ceasornicele din 
casă, noi după ce ne „luăm”? 
Când va fă să fi e timpul de dus 
la întâlnirea cu maiorul, cum 
ştim? Dacă ajungem târziu? 
Parcă ghicindu-mi frământările, 
fără electroencefaloretroversor, 
bibicul propune/hotărăşte: „Eu 
cred că ar fi  bine să plecăm 
chiar de pe acum! Vreau să 
trecem prin Parcul Libertăţii, 
să vedem ce mai face hatmanul 
Mazeppa! De acord, da?”...    
N-am încotro! Şi plecăm la 
deal, pe Movilei, încet, ca şi 

cum ne-am duce pe Front, nu 
la „Cireşica”! În mers, îl aud 
pe Grigore! „un câmp de luptă 
(cu garoafe negre)/ opreşte şi 
pietrifi că soldaţii!.../ războiul 
ăsta nu e pentru ei,/ acest război 
e pace pentru alţii!// ei duc în 
buzunarul de la piept/ garoafe 
roşii, care or să vină/ cu-n glonte 
mai deştept şi nimerit/ exact 
în locul care dă lumină!// ei au 
fotografi i în buzunare,/ lângă 
adresa mamei de acasă!/ vine 
un glonte, perforează blând/ (şi 
rătăcit) iubita lor frumoasă!// 
sunt un soldat cu arme până-n 
dinţi,/ cu poze şi statui în 
buzunare/ şi spun despre o 
mamă pe pământ/ şi cu garoafe 
negre la picioare!”//... (Stai să 
vezi!)  .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Ecosal încearcă să-şi ia 
autospeciale noi, pentru 
pubelele inteligente
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Jumătate anulată, jumătate 

(încă) în desfăşurare, aceasta 

este starea licitaţiei prin care 

Serviciul Public Ecosal Galaţi 

vrea să achiziţioneze, prin 

leasing, autospeciale, un utilaj 

şi un microbuz cu care să-

şi înnoiască parcul auto. Din 

valoarea totală estimată a 

contractului – 6.782.000 de lei 

fără TVA – cele mai scumpe 

sunt autospecialele. În cazul lor, 

criteriul de atribuire va fi  „cel mai 

bun raport calitate-preţ”. 

Din moment ce gălăţenii plă-
tesc şi mai mult pentru salubriza-
re în 2026, ar fi  corect ca şi calita-
tea serviciilor prestate de Ecosal să 
se îmbunătăţească! Deocamdată, 
însă, nu se vede nicio schimbare 
în bine! 

Aşa cum aţi putut afl a din zi-
arul „Viaţa liberă”, lipsa utilajelor 
necesare constituie unul dintre 
motivele pentru care insulele eco-
logice digitalizate funcţionează 
doar parţial, pe alocuri, în sistem 
pilot. Situaţia ar putea fi  remedia-
tă prin dotarea Serviciului Public 
Ecosal cu autospeciale şi utilajele 
necesare, achiziţie în leasing pe 
care Ecosal a lansat-o în toamna 
anului trecut.

 Patru loturi 
Potrivit datelor din Sistemul 

Electronic de Achiziţii Publice, 
Ecosal a organizat o licitaţie pen-
tru furnizarea de autospeciale şi 
utilaje necesare modernizării par-
cului auto. Dotările necesare sunt 
împărţite în patru loturi. 

Pentru cumpărarea a patru au-
tospeciale cu suprastructură com-

pactoare EFE 14 mc, cu macara - în 
valoare estimată de 5.132.000 de 
lei fără TVA - procedura este în 
desfăşurare, ajunsă în etapa eva-
luării fi nanciare. Tot în evaluare 
fi nanciară se afl ă şi lotul dedicat 
cumpărării unei autospeciale cu 
instalaţie de stropit cu rezervor de 
minimum 8.500 de litri, a cărei va-
loare estimată a fost calculată la 
876.000 de lei fără TVA. 

Sunt anulate loturile în care 
erau cuprinse un încărcător cu 
cupă şi, respectiv, un microbuz de 
transport persoane cu 8+1 locuri.

 De ce sunt necesare 
noile dotări 

Trebuie spus că, pentru a pu-
tea lansa procedura de achiziţie 
în leasing, Ecosal a avut nevoie 
de aprobarea aleşilor locali. Aceş-
tia au aprobat în luna iulie 2025 
oportunitatea acestei investiţii şi 
necesitatea înnoirii și completării 
parcului auto existent. 

În documentele prezentate 
consilierilor, Ecosal a explicat că 
„scopul achiziţiei îl constituie 
implementarea proiectului cu 
fonduri europene «Înfi intarea de 
insule ecologice digitalizate în 
Municipiul Galaţi»”. Şi a arătat că, 
pentru mare parte dintre insulele 
ecologice digitalizate, descărcarea 
se face doar cu macaraua, motiv 
pentru care se impune achiziţia a 
patru autospeciale cu macara. 

Pe lângă salubrizare, Ecosal se 
ocupă şi de alte activităţi cum ar 
fi  reparaţii, marcaje rutiere, dera-
tizare etc. 

„Actualul parc auto este de-
păşit tehnologic şi moral, fi ind 
format în cea mai mare parte din 
autoutilitare achiziţionate de peste 
10 - 20 de ani, complet amortizate. 
Pe lângă gradul ridicat de poluare, 
au devenit inutilizabile ca urmare 
a gradului avansat de uzură, nu 
mai pot primi altă destinaţie şi 
nu mai pot fi  reparate, recondiţi-

onate, adaptate sau modernizate. 
Costurile de întreţinere, reparaţii 
sau recondiţionare la unele dintre 
autoutilitare depăşesc 60 la sută 
din valoarea de achiziţie pentru 
un bun similar nou. Cheltuielile 
de transport şi punere în funcţiu-
ne depăşesc costurile normate de 
combustibili şi lubrifi anţi. Circula-
ţia pe drumurile publice cu autove-
hicule amortizate este riscantă din 
punct de vedere tehnic”, şi-a pledat 
Ecosal cauza. Şi a mai adăugat că 
noile utilaje vor creşte siguranţa în 
trafi c şi efi cienţa activităţii. „Este 
necesară și înnoirea parcului auto 
al Serviciului Public Ecosal, pen-
tru a putea asigura continuitatea 
prestării serviciilor publice de 
salubritate din municipiul Galaţi 
- activităţile de măturat, spălat, 
stropire și întreţinere a căilor pu-
blice, precum și transportul, colec-
tarea și depozitarea deșeurilor me-
najere”, a mai punctat conducerea 
instituţiei.  ,

UTILAJE DEPĂŞITE ŞI CU COSTURI MARI  .  LICITAŢIE

 INVITAŢIE 

LA STATUIA 

POETULUI MIHAI 

EMINESCU

OMAGIU. Biblioteca 

Judeţeană „V.A. Urechia“ Galaţi și 

Consiliul Judeţean Galaţi, alături de 

Primăria Municipiului Galaţi, Centrul 

Cultural „Dunărea de Jos“, Filiala 

Sud-Est a Uniunii Scriitorilor din 

România și Liceul de Arte „Dimitrie 

Cuclin“ îi invită pe gălăţeni, mici și 

mari, astăzi, 15 ianuarie 2026, la ora 

11.00, în Parcul Municipal „Mihai 

Eminescu“, la statuia marelui poet. 

Se va aduce un omagiu, la împlinirea 

a 176 de ani de la nașterea poetului 

Mihai Eminescu. Evenimentul 

de Ziua Culturii Naţionale va debuta 

cu un moment artistic susţinut de 

Fanfara „Valurile Dunării“ a Centrului 

Cultural „Dunărea de Jos“, urmat 

de un recital poetic al unor elevi ai 

Liceului de Arte „Dimitrie Cuclin“. 

La fi nal, se vor depune fl ori la 

statuia poetului, afl ăm de la Florina 

Diaconeasa, şef Serviciu Relaţii cu 

Publicul în cadrul Bibliotecii „V. A. 

Urechia“ din Galaţi.  (foto arhivă)

. Anca Spânu 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Aleşii locali vor decide repar-
tizarea excedentului bugetului 
local din anul 2025, în valoare de 
30.308.752 de lei. 

Proiectul de hotărâre care a 
ajuns la comisiile Consiliului Local 
propune ca întreaga sumă să aibă 
aceeaşi destinaţie: dezvoltare.

 Astfel, pentru prefi nanţări 
proiecte prin Programului Re-

gional Sud-Est 2021-2027, la sec-
ţiunea de dezvoltare este prevă-
zută suma de 29.075.264 de lei. 
Pentru prefi nanţări proiecte din 
Programul Educaţie și Ocupare 
2021-2027, la secţiunea de dez-
voltare ar urma să fi e alocată 
suma de 1.200.000 de lei. Iar 
ca sursă de fi nanţare a cheltu-
ielilor secţiunii de dezvoltare 
proiecte fonduri europene este 
propusă suma de 33.488 de lei. 
Primăria ar fi  avut posibilitatea 

să propună alocarea banilor şi 
pentru acoperirea temporară a 
golurilor de casă provenite din 
decalajele între veniturile şi 
cheltuielile secţiunilor de func-
ţionare şi dezvoltare, şi pentru 
eventualele defi cite ale acestor 
secţiuni. Aşa cum a făcut în anii 
trecuţi. 

Iată însă că, în forma în care 
a ajuns proiectul de hotărâre în 
atenţia aleşilor, banii ar fi  desti-
naţi doar dezvoltării. ,

excedent
Ce face Primăria Galaţi cu banii rămaşi din 2025

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie și în 

această săptămână.   Astăzi, 15 ianua-

rie, radarele vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Frunzei, Tecuci și Calea 

Galaţi.   În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi 

pe DJ 251 în comunele Slobozia Conachi 

și Cudalbi, iar pe DN 25, la Şendreni și 

Hanu Conachi. Pe DN 26, radare se vor 

afl a la Aviasan („4 benzi“), iar pe DE 581, 

un radar va fi  prezent la Cosmești.             

, Mariana Constandache
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un individ extrem de 

recalcitrant, pentru care s-a 

sunat la 112, dar care a agresat 

echipajul de ordine publică 

trimis la solicitare, a fost 

capturat în urma unei intervenţii 

în forţă a trupelor speciale. 

Incidentul deosebit de grav, 

în care un jandarm a fost rănit 

și o autospecială avariată, s-a 

petrecut în nordul judeţului, în 

preajma sărbătorilor. Acum, 

agresorul, afl at în arest, a fost 

trimis în judecată. 

Episodul de atac asupra unui 
echipaj de intervenţie care a dus 
la arestarea unui localnic din 
Tofl ea și la un dosar penal pen-
tru ultraj, a avut loc în Ajunul 
Crăciunului. Totul ar fi  pornit 
de la un apel pe 112, prin care 
individul respectiv era reclamat 
pentru acte de agresiune. La faţa 
locului, s-a deplasat un echipaj 
mixt, format dintr-un poliţist și 
un jandarm. 

Intervenţia a luat o turnură 
neașteptată, pentru că bărbatul 
vizat ar fi  devenit și mai agitat și 
într-un moment de neatenţie, l-a 
atacat pe jandarm, dar și autospe-
ciala cu care echipajul sosise la 
intervenţie. În militar ar fi  arun-
cat cu o bâtă de lemn,  rănindu-l 
în zona capului, iar spre mașina 
Jandarmeriei, cu pietre, provo-
cându-i mai multe avarii. 

”Totodată, pe timpul interven-
ţiei la apelul 112, asupra unui sub-
ofi ţer de jandarmi s-a aruncat cu 
un obiect dur care i-a provocat o 

excoriaţie sângerândă la ureche. 
Patrula de ordine publică din care 
făcea parte jandarmul s-a retras 
la postul de poliţie Munteni, unde 
i-a fost acordată asistenţă medica-
lă, de către un echipaj SMURD”, 
ne-a declarat mr. Cătălin Bădin, 
purtătorul de cuvânt al Jandar-
meriei Galaţi.

Jandarmul a fost dus cu ambu-
lanţa la Spitalul din Tecuci, iar la 

Tofl ea au fost trimise forţe supli-
mentare, de la Galaţi.

 Fugar prins în pădure 
A fost mobilizată Grupa An-

titero a Jandarmeriei și una de 
luptători ai Serviciului pentru 
Acţiuni Speciale de la IPJ Galaţi. 
Agresorul jandarmului a fost 
capturat în toiul nopţii, după 
ce acesta a încercat să fugă în 

pădure, și dus la audieri. Un 
procuror a decis reţinerea lui și 
prezentarea în faţa unui judecă-
tor de drepturi și libertăţi de la 
Judecătoria Tecuci, care a emis 
mandat de arestare pentru 30 de 
zile. Pe 13 ianuarie, anchetatorii 
au înaintat instanţei de judecată 
dosarul de ultraj și distrugere, în 
vederea pronunţării unei sentin-
ţe. .

Trupe antitero 
pe urmele unui ins care 
a deturnat o intervenţie

TENSIUNI TRANȘATE ÎN FORŢĂ  .  ULTRAJ 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Galaţi 
caută constructori care să conso-
lideze şi modernizeze două cor-
puri de clădire de la Spitalul de 
Psihiatrie „Elisabeta Doamna”. 

Valoarea estimată a contractu-
lui lansat în licitaţie publică este 
de 25,8 milioane de lei fără TVA, 
iar ofertele sunt așteptate până 
pe 30 ianuarie 2026. Principalele 
lucrări vizează: consolidarea fun-
daţiei și a pereţilor exteriori și in-

teriori, înlocuirea planșeului de 
lemn cu beton armat; refacerea 
șarpantei, înlocuirea învelitorii 
etc; fi nisaje exterioare și interi-
oare; lucrări de termoizolare; re-
facerea instalaţiilor electrice, de 
apă și canalizare etc. În cele două 
corpuri de clădire funcţionează 
cabinete, laboratoare, saloane, 
sala de mese, grupuri sanitare, 
vestiare etc. 

Potrivit Primăriei, Corpul C18 
a fost construit în anul 1887 și are 
o suprafaţă desfășurată de 2.036 
de metri pătraţi, iar Corpul C19, 

construit în anul 1960, are o su-
prafaţă desfășurată de 779 metri 
pătraţi. 

Proiectul „Consolidare și efi -
cientizare energetică a Spitalului 
de Psihiatrie «Elisabeta Doamna» 
Galaţi, corpurile C18 și C19, stra-
da Traian Nr. 290” este fi nanţat 
prin Programul Regional Sud-Est 
2021-2027, iar perioada de im-
plementare este de 27 luni. Va-
loarea totală a proiectului este 
de 35.635.346 de lei, din care 
valoarea nerambursabilă este de 
25.926.088 de lei. .

licitaţie
Se caută constructor pentru noi investiţii la Spitalul de Psihiatrie

Bazinul                 
de la Baia 
Comunală, 
închis temporar

TEHNIC. Bazinul de la Baia Co-

munală a fost închis temporar din cauza 

unor probleme tehnice apărute recent, 

anunţă conducerea instituţiei. Echipa 

administrativă și departamentul de men-

tenanţă de la Clubul Sportiv Municipal 

Galaţi lucrează intens pentru remedierea 

situaţiei cât mai rapid posibil.   „Facem 

eforturi pentru a rezolva problema în cel 

mai scurt timp”, transmit reprezentanţii 

CSM. Aceștia mulţumesc publicului pen-

tru înţelegere și speră să revină în curând 

cu vești bune privind redeschiderea 

bazinului.  . Tatiana Dumitru

 UNDE ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 15 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Asachi 

(Spitalul Clinic de Urgenţă pentru 

Copii ”Sf. Ioan”) și strada 1 

Decembrie 1918 (General); strada 

Traian, între strada Alexandru 

Măcelaru și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada 1 Decembrie 1918, 

bulevardul Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei și 

bulevardul Oţelarilor (Spitalul Clinic 

Judeţean de Urgenţă ”Sf. Apostol 

Andrei”); strada Gheorghe Doja, 

între strada Nae Leonard și strada 

Anghel Saligny; bulevardul Oţelarilor, 

între strada Stadionului și strada 

Brăilei/ bulevardul Dunărea; strada 

Brăilei, între strada Frunzei și strada 

Domnească.  . M. Constandache
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Trei sportivi adolescenţi, 
operaţi artroscopic 
la Galaţi 
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 O echipă formată din medici 

specialiști ortopezi, medici 

rezidenţi și doi anesteziști, a 

reușit să realizeze, în premieră, 

la Spitalul Clinic de Urgenţă 

pentru Copii „Sf. Ap. Ioan“ 

din Galaţi, trei intervenţii 

artroscopice complexe.  

Au benefi ciat de această pro-
cedură modernă trei pacienţi 
pediatrici, intervenţiile fi ind 
realizate cu succes, potrivit me-
dicilor, aceştia folosind tehnici 
minim invazive care permit o 
recuperare mai rapidă, durere re-
dusă și rezultate funcţionale su-
perioare. Acest pas reprezintă un 

progres important în dezvoltarea 
serviciilor de ortopedie pediatri-
că și confi rmă preocuparea con-
stantă pentru introducerea unor 
metode moderne de diagnostic și 
tratament, aliniate standardelor 
actuale. 

Ce înseamnă pentru medi-
cina chirurgicală pediatrică și 
pentru unitatea spitalicească 
gălăţeană existenţa unui artro-
scop pentru tratarea diverselor 
afecţiuni chirurgicale la paci-
enţii pediatrici, ne-a explicat dr. 
Laura Candussi, medic specialist 
Chirurgie și ortopedie pediatrică, 
cu competenţe ecografi e de șold. 
„A fost vorba despre un pacient 
care practica fotbalul, altul care 
făcea handbal și al treilea balet. 
Sunt sporturi, activităţi care în 

general solicită genunchiul și 
apar la adolescenţii sportivi. Este 
o practică în medicină cu uzuali-
tate frecventă, iar atunci când ai 
posbilitatea să alegi între a face 
o intervenţie chirurgicală clasică 
și una mai puţin invazivă, prefe-
răm, în general, a doua variantă. 
Explorarea articulaţiei genun-
chiului este mai clară cu ajuto-
rul intervenţiei artroscopice. În 
plus, după o intervenţie de acest 
fel, recuperarea este mai ușoară, 
șase săptămâni în acest caz, faţă 
de trei luni în cazul intervenţiilor 
clasice, deci mai rapidă, cu dure-
re redusă și rezultate funcţionale 
superioare. Am fost o echipă for-
mată din trei medici specialiști 
și doi medici rezidenţi. Ne dorim 
zilnic să evoluăm, să avansăm, 

iar ceea ce învăţăm la congresele 
internaţionale la care participăm 
aducem la noi acasă, la Spitalul de 
Copii de la Galaţi, unde punem și 
noi în practică, având, constant, 
susţinerea conducerii. Suntem 
singurul spital din această zonă 
care benefi ciază de aparatură 
specifi că chirurgiei și ortopediei 
pediatrice”, ne-a povestit medicul 
Laura Candussi. 

Ne bucurăm să putem trans-
mite, la rândul nostru, felicitări 
echipei pentru reuşită şi întregu-
lui corp medical de la Spitalul de 
Urgenţă pentru Copii, mulţumiri 
pentru modul în care îşi fac dato-
ria. Intervenţiile de acest gen dau 
încredere părinţilor că pot apela în 
deplină siguranţă la serviciile me-
dicale pediatrice de la Galaţi. .

PREMIERĂ LA SPITALUL DE URGENŢĂ PENTRU COPII "SF. AP. IOAN“  . INTERVENŢIE

 INCENDIU 

LA GHENA 

DE GUNOI, 

DIN CAUZA 

UNEI ŢIGĂRI
ALARMĂ. A fost fum 

și panică, marţi seară, în Micro 

18, după ce mai multe pubele 

de gunoi au luat foc la ghena din 

vecinătatea blocului E4. Oamenii 

au sunat la 112 și au chemat 

pompierii când au văzut că zona de 

depozitare a deșeurilor luase foc. 

La faţa locului, echipajul a constatat 

că fl ăcările afectaseră patru pubele 

din plastic, pe care le-au stins fără 

ca focul să se extindă și la alte 

bunuri. În urma primelor verifi cări 

s-a ajuns la concluzia că incendiul 

ar fi  putut fi  provocat de o ţigară 

aprinsă, aruncată peste materialele 

combustibile, care ar fi  luat foc 

și ar fi  aprins ulterior pubelele.  

.  Mariana Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat a văzut moartea cu 
ochii după ce a fost atacat, într-un 
loc public, de un individ cu care se 
afl a în confl ict. Incidentul deose-
bit de violent a avut loc înainte de 
Crăciun, au anunţat miercuri, 14 
ianuarie, procurorii Parchetului 
de pe lângă Curtea de Apel Ga-
laţi, care au încheiat cercetările 

în dosarul penal deschis pentru 
tentativă de omor. Atacul la care 

a fost supusă victima nu i-a fost, 
din fericire, fatal acesteia, dar a 
trimis-o în spital, în stare gravă. 
Anchetatorii au stabilit că agreso-
rul, care ar fi  atacat cu intenţie, 
i-a pus în reală primejdie viaţa. 

 ”S-a reţinut că, la data de 
22.12.2025, în jurul orei 21:00, 
inculpatul, în timp ce se afl a în 
loc public, a pus în executare 
intenţia de a suprima viaţa per-
soanei vătămate, căreia i-a apli-

cat patru lovituri cu un cuţit în 
zona toracică, cauzându-i leziuni 
traumatice ce au necesitat 15-20 
zile de îngrijiri medicale pentru 
vindecare”, au precizat reprezen-
tanţii Parchetului Curţii de Apel 
Galaţi.

 Agresorul a fost arestat pre-
ventiv la scurt timp după comite-
rea faptei. El va fi  judecat pentru 
tentativă de omor și riscă cel pu-
ţin cinci ani de închisoare. .

agresiune
Bărbat doborât cu un cuţit, într-un loc public

650,6110OO

gram aur

5,4532UU

franc elveţian gra

4,3658OO

dolardola

5,0897OO

euro
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chestionar
Fermierii sunt invitaţi să evalueze birocraţia din agricultură

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Fermierii care au depus cereri 
de sprijin în anul 2024 sunt in-
vitaţi să completeze chestionare 
online privind birocraţia și mo-
dul de aplicare a măsurilor din 
agricultură. Demersul face parte 
din evaluarea Planului Strate-
gic PAC 2023–2027 și urmărește 
simplifi carea procedurilor și re-
ducerea poverii administrative 
pentru benefi ciari.

 Evaluarea este realizată de 
Ministerul Agriculturii, prin Au-
toritatea de Management pentru 
Planul Strategic PAC, conform 
regulilor stabilite de Uniunea 
Europeană. Statele membre au 
obligaţia de a analiza dacă măsu-
rile din agricultură sunt ușor de 
aplicat atât pentru fermieri, cât 

și pentru instituţiile publice. În 
acest context, au fost elaborate 
patru chestionare online, adresa-
te fermierilor care benefi ciază de 

plăţi directe, măsuri de dezvolta-
re rurală, intervenţii în sectorul 
legume-fructe sau activează în 
sectorul vitivinicol și apicol. 

Chestionarele au fost trans-
mise fermierilor de către Agen-
ţia de Plăţi și Intervenţie pentru 
Agricultură (APIA), pe baza unor 
eșantioane stabilite pentru fi e-
care domeniu. Prin completarea 
acestora, fermierii pot spune ce 
difi cultăţi întâmpină, ce proce-
duri li se par prea complicate și 
ce ar putea fi  îmbunătăţit. Sim-
plifi carea birocraţiei din agricul-
tură este o prioritate și la nivel 
european, Comisia Europeană 
publicând deja, în luna mai 2025, 
un studiu pe această temă. Auto-
rităţile subliniază că este foarte 
important ca toţi fermierii care 
au primit chestionarele să le 
completeze online până cel târ-
ziu la data de 30 ianuarie 2026, 
deoarece opiniile lor vor conta în 
îmbunătăţirea politicilor agrico-
le viitoare. .

Preţurile medii 
ale culturilor agricole, 
aprobate de Consiliul 
Judeţean Galaţi
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Consiliul Judeţean Galaţi a 

aprobat preţurile medii ale 

principalelor culturi agricole din 

recolta anului 2025, valori care 

vor fi  folosite la calculul venitului 

brut din arendă pentru anul fi scal 

2026. Decizia are impact direct 

atât asupra proprietarilor de 

terenuri agricole, cât și asupra 

fermierilor arendași, refl ectând 

evoluţia pieţei agricole la nivel 

judeţean.   

Analiza comparativă a preţuri-
lor aprobate arată, în majoritatea 
cazurilor, o tendinţă de stagnare 
sau chiar de scădere faţă de anul 
anterior. La grâu, preţul mediu 

aprobat pentru calculul arendei 
în 2026 este de 0,80 lei/kg, în scă-
dere faţă de valoarea de 0,90 lei/
kg aprobată pentru anul fi scal 
2025. Această diminuare indică 
o presiune continuă asupra pieţei 
cerealelor, cauzată atât de supra-
producţie, cât și de fl uctuaţiile de 
preţ de pe piaţa internaţională.  

 Porumbul rămâne relativ 
stabil. Deși preţul mediu apro-
bat pentru recolta anului 2025 
este de 0,70 lei/kg, pentru anul 
fi scal 2026 s-a stabilit un preţ 
de referinţă de 0,80 lei/kg, egal 
cu cel utilizat și în anul anteri-
or. Această stagnare sugerează o 
menţinere a echilibrului dintre 
cerere și ofertă, dar și o lipsă de 
perspective clare de creștere pe 
termen scurt.  

 La orz, situaţia este similară 
cu cea a grâului. Preţul mediu 
aprobat scade de la 0,75 lei/kg 
(pentru anul 2025) la 0,65 lei/kg 
pentru recolta 2025, cu un preţ 
de referinţă de 0,75 lei/kg pentru 
anul fi scal 2026, semn al unei pie-
ţe prudente și al unui nivel redus 
al profi tabilităţii.   

Culturile oleaginoase și protei-
ce prezintă, în general, valori mai 
ridicate, însă și aici se observă ajus-
tări în jos. Floarea-soarelui are un 
preţ mediu aprobat de 1,50 lei/kg, 
sub nivelul de 1,60 lei/kg din anul 
anterior, chiar dacă pentru anul 
fi scal 2026 a fost stabilit un preţ de 
2 lei/kg. Soia scade ușor, de la 1,90 
lei/kg la 1,80 lei/kg, iar mazărea 
furajeră ajunge la 0,70 lei/kg, faţă 
de 0,72 lei/kg în anul precedent.   

Rapiţa, una dintre culturile 
importante pentru judeţul Ga-
laţi, înregistrează una dintre cele 
mai clare scăderi: preţul mediu 
aprobat coboară de la 1,90 lei/kg 
la 1,70 lei/kg, cu un preţ de refe-
rinţă de 1,90 lei/kg pentru anul 
fi scal 2026.  

 Per ansamblu, noile preţuri 
aprobate de Consiliul Judeţean 
Galaţi confi rmă un context agri-
col difi cil, marcat de volatilita-
te, costuri ridicate de producţie 
și presiuni asupra veniturilor 
fermierilor. Pentru proprieta-
rii de terenuri, aceste valori pot 
însemna arende mai mici sau 
stagnante, iar pentru fermieri, 
ele refl ectă limitele actuale ale 
pieţei în a susţine creșteri de preţ 
consistente. .

HOTĂRÂRE IMPORTANTĂ PENTRU FERMIERI, PRIVIND ARENDA  .  RECOLTĂ

 PROPRIETARII 

DIN PISCU POT 

VERIFICA DATELE 

DIN CARTEA 

FUNCIARĂ
CADASTRU. Primăria 

comunei Piscu anunţă intrarea 

în etapa de publicare a lucrării 

de cadastru sistematic pentru 

mai multe străzi din localitate. 

Procedura a început la data de 29 

decembrie 2025 și se va desfășura 

până la 27 februarie 2026, perioadă 

în care proprietarii sunt invitaţi 

să verifi ce datele înscrise în 

documentele cadastrale. Zonele 

incluse în această etapă sunt: 

strada Ştefan cel Mare (numere 

pare de la 8 la 192), strada Dumitru 

Dumitrașcu, strada Morii (numere 

impare de la 1 la 19 și numere pare 

de la 2 la 14), strada Primăverii, 

strada Stânjeneilor, strada Plopilor, 

strada Teiului (numere impare de 

la 1 la 55) și strada Diagonalei 

1 (numere pare de la 2 la 14).   

Reprezentanţii administraţiei 

locale precizează că proiectul a 

ajuns în această etapă în urma 

măsurătorilor cadastrale realizate 

la nivelul comunei. Publicarea 

documentelor permite proprietarilor 

să verifi ce corectitudinea datelor 

înscrise în cartea funciară și, 

dacă este cazul, să semnaleze 

eventualele neconcordanţe.   

Locuitorii vizaţi sunt așteptaţi la 

sediul Primăriei Comunei Piscu 

pentru consultarea documentaţiei, 

de luni până joi, în intervalul 

orar 14.00 – 16.00.  . Tatiana 

Dumitru 
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 FĂRĂ BAC, TIMP 

DE PATRU ORE

Apa de la Priza Dunării, 
testată de trei ori pe zi

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

 Este alertă pe Dunăre, după 

ce două barje cu îngrășăminte 

chimice s-au scufundat în apele 

fl uviului. Una dintre ele, încărcată 

cu peste 1.100 de tone de azotat 

de amoniu, s-a scufundat complet 

în dreptul orașului Zimnicea, 

iar cea de-a doua, încărcată cu 

clorură de potasiu, s-a rezemat 

de un banc de nisip la Giurgiu. 

Niciuna dintre instituţiile din zona 

de autoritate fl uvială cu sediul la 

Galaţi, dar nici deconcentratele 

nu au venit cu vreo informare 

referitoare la posibilele efecte 

asupra Galaţiului și alimentării 

sale cu apă. 

Administraţia Naţională „Ape-
le Române” a transmis că nu există 
depășiri ale indicatorilor de calita-
te a apei și că nici nu s-a semnalat 
mortalitate piscicolă. La Zimnicea 
s-a înregistrat, marţi, o modifi ca-
re a concentraţiei de amoniu, însă 
aceasta se diluează complet, în 
mod natural, după câţiva kilome-
tri, iar calitatea apei în zona cap-
tărilor din aval nu este afectată, 
potrivit sursei citate.

 În ce privește cea de-a doua 
barjă scufundată, Căpitănia Zona-
lă Giurgiu a impus armatorului un 
termen minim de zece zile pentru 
începerea operaţiunilor de ranfl u-
are. „Epava nu e în şenalul navi-
gabil, nu deranjează navigaţia”, a 
declarat Florin Oprea, șeful Căpi-
tăniei Giurgiu.

 În paralel, Administraţia Flu-
vială a Dunării de Jos coordonează 
procedura de readucere la suprafaţă 
a navelor, iar, dacă o epavă nu poate 
fi  ranfl uată în condiţii de siguranţă, 
aceasta va fi  tăiată controlat și dusă 
la un șantier naval, au mai transmis 
reprezentanţii de la „Apele Româ-
ne”, citaţi de rador.ro.

 Distanţa și debitul 
crescut al Dunării, 
avantaje pentru Galaţi 

 În legătură cu situaţia creată 
și mai ales cu posibilul impact al 
deversării substanţelor respecti-
ve în apele Dunării, i-am solicitat 
un punct de vedere avizat unui 
specialist gălăţean, prof. univ. 
dr. ing. Lucian Georgescu, condu-
cătorul proiectului de cercetare 

SUNDANSE, prin care nava REX-
DAN a Universităţii „Dunărea de 
Jos”, cea mai mare navă de cer-
cetare pentru ape interioare din 
Europa, a realizat, printre altele, 
activităţi știinţifi ce de monitoriza-
re (aer, apa, sedimente, biota etc.) a 
apelor Dunării.

 „În acest moment (14 ianuarie, 
ora 13,30 n.a.), informaţii ofi ciale 
cu privire la conjunctura acciden-
telor prin care două barje cu circa 
2.000 de tone de substanţe au ajuns 
în Dunăre nu au fost făcute publice 
de cei în măsură. Din ceea ce știm 
la ora actuală, în apă a ajuns azo-
tat de amoniu, respectiv clorură 
de potasiu. În ceea ce o privește pe 
prima, cu impact asupra dezvoltă-
rii fl orei, care ar putea determina 
înmulţirea accelerată a algelor, 
important este că acum tempera-
tura scăzută, de 3-4 grade Celsius, 
a apei nu favorizează dezvoltarea 
plantelor. Debitul mărit al apelor 

Dunării va ajuta și el la diluţie, 
la fel și, evident, distanţa mare a 
Galaţiului faţă de locul producerii 
accidentului.

În ceea ce privește cealaltă 
substanţă, potasiul, în condiţiile 
în care s-ar înregistra o creștere 
foarte mare a concentraţiei ionilor 
de potasiu, situaţia ar putea afec-
ta calitatea apelor utilizate drept 
ape potabile, cu impact fi ziologic 
potenţial - respectiv dezechilibrul 
ionic -, cu manifestarea unor reac-
ţii negative în ceea ce privește rit-
mul cardiac. Evident, autorităţile 
în măsură trebuie să monitorize-
ze situaţia și să ia măsurile care se 
impun!”.

 Specialistul a mai adăugat că 
evenimentele produse pe Dunăre 
care au creat această situaţie trebu-
ie tratate cu multă responsabilitate 
și luate măsuri pentru minimiza-
rea efectelor și prevenirea produ-
cerii altora similare.

 „Ranfl uarea ar trebui făcu-
tă rapid, fi indcă sedimentele se 
depun cu foarte mare rapiditate, 
iar întârzierea ar putea face impo-
sibilă scoaterea barjelor din Du-
năre”, a mai precizat prof. univ. 
dr. ing Lucian Georgescu.

 De ce tac 
autorităţile locale? 

Remarcăm că niciuna din auto-
rităţile locale sau instituţiile cu 
atribuţii pe Dunăre nu a dat vreo 
informare ofi cială pe subiectul 
celor două barje cu îngrășăminte 
scufundate. Dacă era alertă, ar fi  
trebuit să știe și gălăţenii, iar dacă 
situaţia nu e periculoasă, tot ar fi  
trebuit să știm din surse ofi cia-
le. „Apele Române” nu au infor-
mat nici Prefectura Galaţi, nici 
Direcţia Judeţeană de Mediu, iar 
de la AFDJ Galaţi nu am reușit să 
obţinem informaţii.

 Una dintre puţinele enti-
tăţi gălăţene informate de 
„Apele Române” se pare că 
este Apă Canal SA, cea care, 
prin staţia de captare de 
la Priza Dunării, asigură 
alimentarea cu apă a 
circa 100.000 de locu-
itori ai orașului. Con-
form directorului Au-
rel Condurache, până 
miercuri seară nu se 
înregistrase nicio 
modifi care a calită-
ţii la apa brută cap-
tată, fi ind făcute 
trei testări pe zi.

„Am început să recoltăm probe 
de apă chiar la Priza Dunării încă 
de marţi după-amiază, după ce am 
fost informaţi de Apele Române. 
Facem analize la tot ce înseamnă 
substanţe pe bază de azot (nitraţi, 
nitriţi etc.) și până acum nu a apă-
rut nicio modifi care la apa brută. 
Nici în amonte de noi nu s-au sem-
nalat modifi cări. Facem analize de 
trei ori pe zi și ţinem legătura cu 
Apele Române, urmărind evoluţia 
fenomenului, dar nu cred că exis-
tă vreun motiv de panică. Dunărea 
este în creștere, debitul este mărit, 
deci și diluţia este foarte mare.

 De la Priză și până la Uzina de 
Apă sunt șase ore, deci avem timp 
să reacţionăm și să luăm măsuri. 
Apa se tratează și în Uzină, avem 
planuri de intervenţie pentru situa-
ţii de criză, putem inclusiv să supli-
mentăm furnizarea pentru oraș cu 
apă de adâncime. Repet, nu e cazul 
să intrăm în panică”, ne-a spus di-
rectorul Apă Canal Galaţi , f oto: 

imagini de arhivă 

’
Facem analize 

de trei ori pe zi și 

ţinem legătura cu 

Apele Române, 

urmărind evoluţia 

fenomenului, dar nu 

cred că există vreun 

motiv de panică.

Apa se tratează 

și în Uzină, avem 

planuri de intervenţie 

pentru situaţii de 

criză, putem inclusiv 

să suplimentăm 

furnizarea pentru oraș 

cu apă de adâncime

AUREL CONDURACHE,
directorul Apă Canal Galaţi

exclusiv

DOUĂ BARJE CU ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE, SCUFUNDATE PE DUNĂRE  .  ALERTĂ

ÎNLOCUIRE. Traversarea 

cu bacul a Dunării va fi  întreruptă 

vineri, 16 ianuarie 2026, timp de 

patru ore. Motivul îl reprezintă 

înlocuirea pontonului de pe malul 

tulcean, din comuna I.C. Brătianu, 

programată să se desfășoare 

între orele 9,00 și 13,00. Conform 

reprezentanţilor companiei Navrom 

Bac Galaţi, înlocuirea unui ponton 

este o operaţiune de rutină, ce se 

desfășoară la anumite intervale de 

timp. Vechiul ponton a fost urcat pe 

doc, i s-a făcut revizia și vineri va fi  

repus pe poziţie, în locul pontonului 

actual.  . Cristinel Luca 
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ÎNLOCUIRE. TraversareaTT

cu bacul a Dunării va fi  întreruptă 

vineri, 16 ianuarie 2026, timp de

patru ore. Motivul îl reprezintă

înlocuirea pontonului de pe malul

tulcean, din comuna I.C. Brătianu,

programată să se desfășoare 

între orele 9,00 și 13,00. Conform

reprezentanţilor companiei Navrom 

Bac Galaţi, înlocuirea unui ponton

este o operaţiune de rutină, ce se

desfășoară la anumite intervale de

timp. Vechiul ponton a fost urcat pe

doc, i s-a făcut revizia și vineri va fi 

repus pe poziţie, în locul pontonului 

actual. . Cristinel Luca
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baschet
Rezultate promiţătoare la Campionatul Naţional de juniori

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

La cel mai recent turneu din 
cadrul Campionatului Naţional 
de juniori Under 13 de baschet 
masculin, echipa gălăţeană a 
Academiei Phoenix a obţinut re-
zultate remarcabile. Copiii pregă-
tiţi de antrenoarea Cristina Nini 
au impresionat cu trei victorii 
din tot atâtea partide, anunţân-
du-se o nouă generaţie de succes 
a baschetului gălăţean, aşa cum 
Academia Phoenix ne-a obișnuit 
de-a lungul timpului.

 Astfel, în primul turneu din 
faza a doua a campionatului, for-
maţia gălăţeană a reușit să obţină 
următoarele rezultate în Grupa 
J: 83-31 cu ACS Baller București, 
64-38 cu ASBC Alpha București, 
50-40 cu CSM Corona Brașov. Ca 
urmare a acestor rezultate foarte 
bune, Academia Phoenix ocupă 
primul loc în grupă și are prima 

șansă de califi care la turneul 
semifi nal.

 Antrenoarea  Cristina Nini  
s-a declarat încântată de progre-
sul înregistrat de elevii săi. “A fost 
un turneu reușit, în care a înce-
put să se vadă progresul copiilor. 
Mă bucur că au reușit să menţi-
nă ritmul de joc în toate cele trei 

meciuri. Mulţumim părinţilor 
pentru susţinerea demonstrată 
la fi ecare meci”.

 Lotul echipei U13 este compus 
din următorii: Ianis Flor, Patrick 
Bocăneală, Robert Onofrei, Ro-
bert Andronache, Ștefan Negoi-
ţă, Matei Bolocan, Yannis Lintesi, 
Rareș Proca, Alexandru Podașcă, 

Robin Mihai, Victor Culea, Petru 
Micu şi Răzvan Mihalache.

 Următorul turneu va fi  orga-
nizat de Corona Braşov, la fi nalul 
acestei luni.

 Altfel, ACS Academia de Bas-
chet Phoenix continuă selecţiile 
pentru copii, la cele trei săli de 
sport în care își desfășoară ac-
tivitatea: Liceul "Mircea Eliade“, 
Colegiul Tehnic “Traian Vuia” 
și Colegiul Economic “Virgil 
Madgearu”.

Revenind la Campionatul Na-
ţional Under 13, în aceeaşi com-
petiţie activează și combinata 
CSM-LPS Galaţi, care a reușit 
să obţină două victorii din trei 
jocuri la cel mai recent turneu 
disputat. Formaţia gălăţeană ac-
tivează în Grupa D, unde a înre-
gistrat rezultatele: 55-37 cu CS 
Perform Mediaș, 68-65 cu ACS 
Educaţie și Performanţă prin 
Baschet București și 51-69 cu 
CSM Petrolul BBA Ploiești. .

Se reia campionatul, 
cu Oţelul printre 
pretendentele la play-off

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Din acest weekend revin 

meciurile din Superliga 

României, cu o interesantă cursă 

de urmărit în lupta la play-off, 

printre protagoniste afl ându-se 

și Oţelul Galaţi. 

 Perioada pregătirilor de iarnă 
se încheie în aceste zile, iar antre-
norii din primul eșalon fotbalis-
tic fac ultimele retuşuri pentru 
jocurile din weekend, primele 
meciuri ofi ciale din 2026.

 Superliga se reia vineri, cu 
etapa numărul 22, după urmă-
torul program: FC Argeș - FCSB 
(vineri, ora 20:00), Unirea Slobo-
zia - UTA (sâmbătă, ora 13:00), Fa-
rul - FC Hermannstadt (sâmbătă, 

ora 17:15), Rapid - Metaloglobus 
(sâmbătă, ora 20:00), FK Csiksze-
reda - FC Botoșani (duminică, ora 
15:30), CFR Cluj - Oţelul (dumini-
că, ora 17:45), Dinamo - “U” Cluj 
(duminică, ora 20:30), Petrolul - 
CSU Craiova (luni, ora 20:00).

 Cea mai pasionantă luptă din 
această perioadă este cea pen-
tru clasarea între primele șase 
echipe, miză pe care o vizează și 
Oţelul.

 Pachet de bilete pentru 
meciurile cu Ciuc și FCSB 

 Mai sunt de disputat încă nouă 
etape până la fi nalul sezonului 
regulat, iar deţinătorii drepturi-
lor tv au programat deja primele 
două runde. Astfel, după meciul 
de la Cluj, Oţelul revine pe teren 
propriu, luni, 26 ianuarie, cu FK 

Csikszereda. Apoi, vor fi  două jo-
curi în deplasare, la FC Botoșani și 
CSU Craiova, după care urmează 
partida de acasă cu FCSB.

 Astfel, cei de la Oţelul au înce-
put o campanie bună de market-
ing, prin care încearcă să vândă 
bilete la pachet pentru următoa-
rele două meciuri de acasă, cu 
FK Csikszereda (26 ianuarie) și 
cu FCSB (7 februarie).

 Prin această metodă s-ar pu-
tea strânge mai mulţi fani și la 
meciul cu Csikszereda, progra-
mat luni, cu un adversar mai pu-
ţin atractiv. Dar meciul respectiv 
are o importanţă la fel de mare 
în lupta gălăţenilor de a prinde 
un loc de play-off. Pachetele de 
bilete pot fi  achiziţionate pe site-
ul clubului și la magazinul ofi cial 
de la stadion.

 Programul nu se anunţă a fi  
deloc ușor, în special pe parcur-
sul primelor cinci jocuri, în care 
vor fi  întâlnite patru echipe cu 
același obiectiv: califi carea în 
play-off.

 Antrenorul  Laszlo Balint  a 
precizat că programul nu este 
unul facil, dar speră ca echipa 
noastră să ajungă între primele 
șase la fi nalul sezonului regulat. 
“Ne dorim cu toţii să ajungem în 
play-off, dar trebuie să tratăm 
fi ecare meci în parte, pentru că 
avem un program foarte difi cil la 
reluarea campionatului și nu va fi  
deloc ușor”, a spus Balint.

 Gruparea gălăţeană pornește 
în etapa a 22-a de pe locul 6, cu 33 
puncte, fi ind la un singur punct 
distanţă de locul 5, dar la egali-
tate cu poziţia a șaptea. .

DIN WEEKEND, GATA CU VACANŢA COMPETIŢIONALĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Împrumută 
bani pentru 
competiţie

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

PATINAJ. Staţiunea ger-

mană Inzell va găzdui întrecerile 

Campionatului Naţional de patinaj 

viteză - poliatlon ale României. La 

întreceri urmează să participe, la 

1.500 și 3.000 metri și brăileanul 

Constantin Serafi m Radu. Acesta, 

însoţit de antrenorul său de la Du-

nărea Galaţi, urma să fi  ajuns deja 

la locul competiţiei. Însă clubul, 

neavând bani, a întârziat plecarea, 

iar antrenorul Dorin Radu trebuie 

să facă rost urgent de suma nece-

sară pentru a ajunge în Germania 

până la startul întrecerilor.

ÎNSCRIERI. Joi și vineri 

sunt ultimele zile în care se mai 

pot face înscrieri la Asociaţia 

Judeţeană de Fotbal Galaţi pentru 

competiţia de fotbal în sală „Cupa 

de iarnă“. Respectiva competiţie, 

ajunsă la ediţia cu numărul 13, 

este rezervată echipelor din ligile 

a patra și a cincea. Competiţia se 

desfășoară în patru turnee zonale, 

începând cu 17 ianuarie.

CURS. În organizarea Aso-

ciaţiei Judeţene de Volei, la Galaţi 

se afl ă în desfășurare un curs de 

iniţiere în arbitraj la volei. Participă 

tineri cu vârste de peste 16 ani. Cei 

interesaţi mai pot face acest pas, 

putându-se încă înscrie la acest 

curs. Informaţii pot fi  obţinute la 

numărul de telefon 0755.618.145 

sau pe adresa de e-mail ajv.ga-

lati@yahoo.com.

SELECŢIE. CS Şcolar 

Tecuci organizează selecţii pentru 

secţia de rugby (tineri născuţi în 

2010-2017), amatori de practicare 

a rugbiului. Pregătirea va avea loc 

la Tecuci, iar tinerii vor benefi cia 

și de unele facilităţi. Informaţii 

și înscrieri la 0766.695.481 și 

0768.463.199. .
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Bursele de muncă vor fi 
cu salariile pe masă
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Începând cu a doua jumătate a 

acestui an, angajatorii care vin 

cu oferte la bursele locurilor de 

muncă din Galaţi vor fi  obligaţi 

să afi șeze și salariile oferite, 

sau cel puţin un interval salarial. 

Acest lucru este posibil și acum, 

dar încă nu este obligatoriu, așa 

că nu-l face aproape nimeni. 

Directiva UE 2023/970 privind 
transparenţa salarială va intra în 
vigoare din luna iunie 2026 și va fi  
obligatorie pentru angajatorii din 
toată Uniunea Europeană, inclu-
siv din România. Concret, fi rmele 
vor trebui să afi șeze intervalele 
de plată încă din anunţurile de 
angajare, iar angajaţii vor avea 
dreptul să afl e cât câștigă colegii 

lor afl aţi pe poziţii similare. Va fi  
o adevărată democraţie salarială, 
dar care va da naștere, mai mult 
ca sigur, și unor tensiuni între cei 
care ocupă același post dar sunt 
plătiţi diferit. „Intrăm într-o pe-
rioadă în care salariile vor deveni 
un fapt, nu un secret. Mulţi an-
gajatori vor fi  nevoiţi să scoată la 
iveală dezechilibre pe care ani de 
zile le-au ţinut ascunse”, a decla-
rat pentru Digi24.ro Sorina Faier, 
specialist în resurse umane.

 Dincolo de eventualele 
amenzi aplicate de autorităţile 
competente companiilor care nu 
se vor alinia la noile prevederi, 
acestea din urmă riscă să le fi e 
afectată și imaginea, reputaţia, 
ceea ce s-ar putea „traduce” în 
scăderea încrederii angajaţilor și 
a capacităţii de a atrage forţă de 
muncă.

 Prin Directiva UE privind 
transparenţa salarială, se pare 
că epoca lui „Mai așteaptă încă 
o sută ca tine la ușă” este tot mai 
departe. Vor dispărea negocieri-
le de pe poziţii de forţă, iar can-
didaţii la joburi vor fi mai bine 
informaţi. În consecinţă, discu-
ţiile se vor purta pe valoare, nu 
pe cine negociază mai agresiv, 
potrivit Sorinei Faier.

 Trebuie spus că transparenţa 
salarială se va aplica, din iunie, 
atât întreprinderilor private, 
cât și instituţiilor de stat.

 Practic, pentru cei care vin 
la bursele locurilor de muncă 
având dorinţa clară de a angaja, 
nu de a bifa o formalitate biro-
cratică, lucrurile se vor schim-
ba. Ca să găsească un angajat de 
calitate, trebuie să investească 
în el, să-l preţuiască la justa 

valoare și inclusiv pachetul 
salarial trebuie să se schimbe. 
Probabil că nu va mai merge cu 
sistemul „salariu minim plus 
restul la negru și cu ore supli-
mentare fără număr, dar și fără 
bani”.

 Mai trebuie spus că nimeni 
nu îi împiedică pe angajatori să 
facă și acum publice salariile. 
Acest lucru încă este opţional, 
nu obligatoriu. 

„În prezent, angajatorii care 
vin la bursele de muncă pot co-
munica locurile de muncă va-
cante existente completând și 
secţiunea de Salarii și beneficii. 
Numai că nu sunt obligaţi, deci 
nu există consecinţe în caz de 
necompletare”, ne-a spus con-
ducerea Agenţiei Judeţene pen-
tru Ocuparea Forţei de Muncă 
(AJOFM) Galaţi. .

TRANSPARENŢA LEFURILOR, IMPUSĂ DE UE  .  ANGAJATORI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Agenţia Naţională de Adminis-
trare Fiscală (ANAF) a anunţat mo-
difi cări ale Codului de procedură 
fi scală în domeniul eșalonărilor 
la plată, începând cu 1 ianuarie 
2026, menite să reducă trata-
mentele fi scale preferenţiale și să 
sprijine disciplina fi scală. Astfel, 
eșalonarea la plată în formă sim-
plifi cată este accesibilă tuturor 
contribuabililor care înregistrea-
ză datorii în limita unor praguri 
maxime. În cazul persoanelor 
fi zice, limita este de 100.000 lei, 

iar în cazul persoanelor juridice, 
aceasta este de 400.000 lei.

 Conform ANAF, persoanele ju-
ridice care solicită eșalonarea la 
plată trebuie să fi e entităţi înfi in-
ţate cu minimum 12 luni anteri-
or depunerii cererii de eșalonare, 
iar vechimea datoriilor să fi e de 
maximum 12 luni anterioare da-
tei depunerii cererii. Eșalonarea 
simplifi cată se acordă pe o peri-
oadă de maximum 12 luni, fără 
constituirea de garanţii sau de-
punerea unui contract de fi de-
iusiune - doar în baza cererii de 
eșalonare depusă de contribuabil 
la ANAF.

 Contractul de fi deiusiune se 
prezintă în situaţia în care con-
tribuabilii fi gurează și cu alte 
datorii pentru care nu se acordă 
eșalonare la plată ori nu deţin bu-
nuri ori cele deţinute în proprieta-
te sunt insufi ciente pentru garan-
tarea datoriilor care fac obiectul 
eșalonării la plată, precum și dacă 
persoanele juridice solicitante 
sunt înfi inţate cu mai puţin de 
12 luni anterior depunerii cererii 
de eșalonare.

 ANAF precizează că nu exe-
cută garanţiile sau contractul 
de fi deiusiune, decât în cazul în 
care contribuabilii nu își plătesc 

datoriile conform calendarului 
de eșalonare stabilit.

 „Noile măsuri vizează elimi-
narea utilizării abuzive a instru-
mentului eșalonării la plată de că-
tre contribuabilii care, anterior, 
acumulau datorii semnifi cative 
la bugetul de stat (sumele dato-
rate iniţial creșteau semnifi cativ 
pe parcursul derulării perioadei 
de eșalonare, ajungându-se ca, în 
fi nal, să fi e apelate mecanismele 
juridice de concordat preventiv și 
de insolvenţă, statul afl ându-se 
practic în imposibilitatea recupe-
rării de mari datorii în unele din-
tre situaţii)”, potrivit ANAF. .

ANAF
Reguli modifi cate pentru eșalonările de plată

Studenţii și 
oportunităţile 
în carieră 

UNIVERSITATE. Facultatea de 

Drept și Ştiinţe Administrative din cadrul Univer-

sităţii „Dunărea de Jos” din Galaţi a organizat, 

pe 12 ianuarie, în colaborare cu AJOFM și Pre-

fectura Galaţi, evenimentul „Cariera te va duce 

mai departe”. Speakeri invitaţi au fost consilierul 

EURES din partea AJOFM Galaţi și reprezen-

tanţi ai Instituţiei Prefectului. Tinerii prezenţi au 

putut afl a informaţii despre cariera funcţiona-

rului public, accesarea unui loc de muncă, opor-

tunităţile la nivel local și la nivel naţional, precum 

și despre oportunităţile la nivel european prin 

reţeaua EURES și programul TMS - Targeted 

Mobility Scheme. . Cristinel Luca

PATRU NAVE 

MARITIME 

OPERATE 

ÎN GALAŢI
PORT. Portul Galaţi 

găzduia, miercuri, patru nave 

maritime, afl ate la operare, 

conform Companiei Naţionale 

Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi. Astfel, 

la dana 50, nava Ima, afl ată sub 

pavilion panamez, descarcă 

5.235 de tone de laminate. La 

dana 54, nava Gaz Interceptor, de 

asemenea sub pavilion panamez, 

descarcă o cantitate de 3.508 

tone de propan. Astros (Togo), la 

dana 47, și Uniwind (Tanzania), 

la dana 48, încarcă amândouă 

o cantitate de 4.000 de tone de 

fi er vechi, cu destinaţia Turcia. 

„Modernizarea și investiţiile 

constante fac din port un hub 

logistic vital, punând Galaţiul 

pe harta economică a regiunii și 

oferind comunităţii oportunităţi 

reale de creștere. Astfel Portul 

Galaţi devine un adevărat 

motor al economiei regionale, 

conectând România la Dunăre și 

la pieţele internaţionale”, potrivit 

APDM. . Cristinel Luca
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Două milioane de ucraineni, 
daţi în urmărire 
de Ministerul Apărării
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 La preluarea mandatului, noul 

ministru al Apărării ucrainene a 

descris situaţia din armată ca 

fi ind una critică, cu defi cit de 

personal, fonduri insufi ciente 

și probleme de control, scrie 

Mediafax. 

 Proaspăt numit de Parlament 
în funcţia de ministru al Apără-
rii, la propunerea președintelui 
Volodimir Zelenski, Mykhailo 
Fedorov a prezentat miercuri 
în Parlament primele cifre care 
arată amploarea problemelor 
din sistemul de apărare. Potri-
vit Kyiv Post, el a declarat că 

aproximativ două milioane de 
ucraineni sunt daţi în urmări-
re pentru evitarea mobilizării. 
Potrivit noului ministru, difi -
cultăţile nu se opresc aici. Alţi 
aproximativ 200.000 de militari 
fi gurează ca absenţi fără per-
misiune ofi cială, o situaţie care 
afectează direct capacitatea de 
luptă a armatei.

 „Nu vreau să fi u populist, 
vreau să fi u realist. Preiau Mi-
nisterul Apărării cu un defi cit 
de 300 de miliarde de hrivne 
(aproximativ 6 miliarde de euro), 
cu două milioane de ucraineni 
daţi în urmărire și cu 200.000 de 
militari care au părăsit unităţile 
fără permisiune”, a spus Fedorov 
în discursul susţinut în Legisla-

tiv. Datele prezentate de minis-
trul ucrainean sunt susţinute 
de informaţiile ofi ciale. Potrivit 
Parchetului General, între ianu-
arie 2022 și septembrie 2025 au 
fost deschise aproape 290.000 de 
dosare penale pentru părăsirea 
neautorizată a unităţilor milita-
re. Cele mai multe au ca obiect 
absenţa fără permisiune, iar pes-
te 50.000 sunt întocmite pentru 
dezertare.

 Autorităţile susţin însă că o 
parte dintre militari s-au întors 
în sistem, după introducerea unui 
mecanism simplifi cat de revenire 
în serviciu, care le permite celor 
afl aţi la prima abatere să revină 
voluntar în serviciu fără sancţi-
uni penale imediate. În ultimul 

an, peste 29.000 de soldaţi au fost 
reintegraţi în armată.

 Fedorov a anunţat un audit am-
plu al centrelor teritoriale de re-
crutare, dar și al fi nanţelor Minis-
terului Apărării. El spune că este 
nevoie de reforme rapide pentru a 
reduce pierderile și a crește efi ci-
enţa armatei. „Problema centrelor 
de recrutare nu poate fi  ignorată. 
După un audit complet, vom pro-
pune soluţii sistemice, fără a afec-
ta capacitatea de apărare a ţării”, a 
declarat ministrul.

 În vârstă de 35 de ani, My-
khailo Fedorov este cel mai tânăr 
ministru al Apărării din istoria 
Ucrainei. Înainte de a prelua acest 
portofoliu, Fedorov a fost minis-
tru al transformării digitale. .

PROBLEME LA MOBILIZARE ÎN ŢARA VECINĂ  .  ARMATĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Iulia Timoșenko, lidera parti-
dului Batkivșcina și fost premier 
al Ucrainei, a reacţionat în urma 
unor percheziţii făcute de ofi ţerii 
anticorupţie la sediul formaţiunii 
pe care o conduce. NABU (Biroul 
Naţional Anticorupţie) și SAP 
(Parchetul Specializat Anticorup-
ţie) au anunţat, marţi seară, că au 
deschis o anchetă privind fapte de 

corupţie, iar sursele citate de pre-
sa de la Kiev spun că Timoșenko 
este vizată.

Aceasta a confi rmat faptul că 
au avut loc percheziţii la biroul 
său în cursul serii de marţi, sus-
ţinând că ofi ţerii anticorupţie au 
sosit cu cinci microbuze, au acţi-
onat fără mandat judecătoresc și 
nu i-au permis să cheme un avo-
cat. De asemenea, ea a mai afi r-
mat, într-un discurs în faţa Parla-
mentului ucrainean, că ofi ţerii au 

percheziţionat și biroul încuiat al 
lui Serhii Vlasenko, deputat din 
partidul condus de ea.

 „Mi-au golit imediat geanta 
și mi-au luat telefoanele. Au un 
dispozitiv mic în care introduc co-
duri proxy, îl conectează și codul 
este spart în câteva minute. Am 
acest telefon de cinci ani. Nimeni 
nu și-ar fi  putut imagina că întrea-
ga mea viaţă, toate mesajele mele, 
toate conversaţiile mele confi den-
ţiale ar fi  expuse. Când scotocesc 

prin lucruri care nu au absolut 
nicio legătură cu motivul pentru 
care au venit, este cu adevărat în-
grozitor”, a mai spus Timoșenko.

 Între timp, NABU a publicat 
și un comunicat, alături de înre-
gistrări audio şi imagini din tim-
pul acestor percheziţii, în care la 
un birou apare o femeie cu faţa 
blurată, cel mai probabil Iulia Ti-
moşenko, în timp ce anchetato-
rii scot dintr-o geantă un plic cu 
teancuri de dolari. .

dosar
Percheziţii la sediul partidului Iuliei Timoșenko

Americanii 
nu susţin 
achiziţionarea 
Groenlandei

SONDAJ. Potrivit unui sondaj 

Reuters/Ipsos, publicat miercuri, doar 17% 

dintre americani susţin eforturile președintelui 

Donald Trump de a achiziţiona Groenlanda. 

Totodată, doar 4% dintre americani sunt 

de părere că ar fi  o „idee bună” ca SUA să 

folosească forţa militară pentru a prelua 

Groenlanda. Rezultatele sondajului mai arată 

că aproximativ 66% dintre respondenţi, 

inclusiv 91% dintre democraţi și 40% dintre 

republicani, au declarat că sunt îngrijoraţi că 

eforturile SUA de a achiziţiona Groenlanda 

vor afecta alianţa NATO, dar și relaţiile SUA cu 

aliaţii europeni. . Cristinel Luca

EVACUĂRI 

LA BAZE 

AMERICANE 

DIN ORIENTUL 

MIJLOCIU

PRECAUŢIE. Statele 

Unite retrag o parte din personal 

din bazele-cheie pe care le are în 

regiune, ca măsură de precauţie, 

având în vedere tensiunile regionale 

crescute, a declarat miercuri 

pentru Reuters un ofi cial american, 

sub condiţia anonimatului, scrie 

News.ro. Dezvăluirea vine după 

declaraţiile unui ofi cial iranian de 

rang înalt, care a declarat miercuri 

pentru Reuters că Teheranul 

a avertizat ţările vecine care 

găzduiesc trupe americane că 

va lovi bazele americane dacă 

Washingtonul va lansa un atac. 

Şi înaintea atacurilor SUA asupra 

Iranului din iunie anul trecut, în 

timpul războiului de 12 zile, o parte 

din personalul militar a fost mutat 

din bazele americane din Orientul 

Mijlociu. La rândul său, CNN, care 

citează un ofi cial american, spune 

că unii membri ai personalului bazei 

aeriene Al Udeid din Qatar, cea mai 

mare bază militară americană din 

Orientul Mijlociu, să o părăsească 

până miercuri seară, ca o „măsură 

de precauţie”, având în vedere 

tensiunile actuale din regiune.  .

Cristinel Luca
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Guvernul pregăteşte 
reforme majore 
în administraţie
TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Ministerul Dezvoltării a publicat 

marţi seară în dezbatere 

publică un pachet de măsuri 

prin care Guvernul își va 

asuma răspunderea, vizând 

reducerea cu 10% a cheltuielilor 

în administraţie, fără a scădea 

salariile de bază, conform 

g4media.ro. Noile reguli 

stabilesc grile de posturi clare: 

primăriile din localităţile cu mai 

puţin de 4.500 de locuitori vor 

putea înfi inţa poliţie locală doar 

dacă bugetul acoperă integral 

costurile, iar cabinetele miniștrilor 

vor avea maximum trei angajaţi. 

Printre principalele măsuri 
se numără limitarea poliţiștilor 
locali și a consilierilor demnita-
rilor. În orașele mici, un poliţist 
local va fi  alocat la 1.200 de locui-
tori, în timp ce în marile orașe ra-
portul va fi  de un poliţist la 6.500 
de locuitori. La cabinetele dem-
nitarilor, numărul de consilieri 
va fi  strict limitat: cinci pentru 
premier și vicepremier cu porto-
foliu, trei pentru miniștri și vice-
premieri fără portofoliu. Potrivit 
estimărilor, aproximativ 13.000 
de posturi ar putea fi  desfi inţate 
la nivel naţional.  

Pachetul introduce sancţiuni 
pentru primăriile care nu respec-
tă reducerea cheltuielilor: dacă 

nu obţin economiile necesare, 
vor fi  obligate să facă disponibi-
lizări, iar Guvernul poate prelua 
controlul salariilor sau poate 
opri transferurile din impozitul 
pe venit. Alte economii vin din 
plafonarea salariilor unor funcţii 
de conducere, limitarea membri-
lor consiliilor de administraţie și 
preluarea cheltuielilor centrelor 
militare de la bugetul local la cel 
al Ministerului Apărării.  

Proiectul vizează și efi cienti-
zarea administraţiei: simplifi ca-
rea proceselor de descentralizare, 
rotaţia obligatorie a funcţiilor 
sensibile, evaluări pe competenţe, 
fl exibilizarea programului funcţi-
onarilor și mobilitate sporită între 

instituţii. Totodată, se urmărește 
creșterea colectării veniturilor fi s-
cale prin extinderea executării sili-
te, interconectarea bazelor de date 
și publicarea listelor cu debitori.  

Alte măsuri vizează înfi in-
ţarea Fondului de Regenerare 
Locală, cu până la 5% din veni-
turile locale, și impozitarea du-
blă a clădirilor construite fără 
autorizaţie, cu majorări treptate 
ale amenzilor și restricţii asupra 
tranzacţiilor imobiliare și a per-
misului de conducere pentru ne-
plata acestora.  .

UN PACHET DE MĂSURI VIZEAZĂ ECONOMII ȘI EFICIENTIZAREA ADMINISTRAŢIEI . BUGET

 PREMIERUL 

ILIE BOLOJAN, 

MINISTRU 

INTERIMAR 

AL EDUCAŢIEI
SOLUŢIE. Președintele 

României, Nicușor Dan, a semnat 

miercuri decretele prin care a 

luat act de demisia lui Daniel 

David din funcţia de ministru 

al Educaţiei și Cercetării și 

îl desemnează interimar pe 

premierul Ilie Bolojan pentru 

acest portofoliu. Administraţia 

Prezidenţială a confi rmat încetarea 

mandatului lui Daniel David, 

care și-a anunţat plecarea pe 

22 decembrie, menţionând că a 

dorit o retragere amiabilă, scrie 

Mediafax.   Premierul Ilie Bolojan a 

explicat că alegerea interimatului 

a fost necesară pentru a asigura 

continuitatea activităţii ministerului, 

având în vedere perioada de 

sărbători. „Demisia domnului 

ministru David s-a suprapus cu 

perioada de sărbători. Am avut 

două opţiuni: o soluţie rapidă sau 

varianta clasică, interimatul, și am 

ales a doua opţiune”, a declarat 

Bolojan.  Şeful Guvernului și-a 

propus ca până la sfârșitul lunii să 

formuleze o propunere pentru noul 

ministru al Educaţiei, astfel încât 

acesta să poată lucra împreună 

cu colegii din Guvern la legea 

bugetului de stat, programată să 

fi e gata la jumătatea lunii februarie. 

Propunerea pentru interimat a fost 

transmisă de premier președintelui 

marţi, imediat după vacanţa 

postului lăsat liber de Daniel David.  

. Tatiana Dumitru 

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Înalta Curte de Casaţie şi Justi-
ţie a decis miercuri, 14 ianuarie, 
să amâne pentru a patra oară 
pronunţarea în cazul Sorinei 
Pintea. Fostul ministru al Sănă-
tăţii încearcă, prin intermediul 
recursului în casaţie — o cale ex-
traordinară de atac — să anuleze 
condamnarea defi nitivă la 3 ani 
și 6 luni de închisoare cu executa-
re pentru luare de mită în formă 
continuată. Deși dezbaterile s-au 
încheiat la sfârșitul lunii noiem-
brie, magistraţii au prelungit suc-

cesiv termenul pentru un verdict 
fi nal, după ce decizia fusese deja 

programată pentru datele de 10 și 
22 decembrie, potrivit Agerpres.  

Sorina Pintea a fost condam-
nată defi nitiv pe 6 iunie 2025 
de Curtea de Apel Cluj. Potrivit 
procurorilor DNA, în perioada 
în care era manager al Spitalului 
Judeţean de Urgenţă Baia Mare, 
aceasta a primit 10.000 de euro și 
120.000 de lei de la reprezentanţii 
unei fi rme. 

De-a lungul procesului, apă-
rarea a invocat constant starea 
de sănătate precară a fostului 
ministru, care suferă de o boală 
autoimună diagnosticată chiar 
înainte de faptele de corupţie. 

Deși avocaţii au cerut o pedeapsă 
cu suspendare din motive medi-
cale, judecătorii clujeni au decis 
că boala este stabilă și au aplicat 
o pedeapsă cu executare, orienta-
tă spre minimul legal. După ce a 
fost încarcerată la Penitenciarul 
Gherla, Sorina Pintea a solicitat 
iniţial întreruperea pedepsei, 
însă a renunţat la acest demers 
în decembrie, după ce Instanţa 
Supremă i-a admis în principiu 
recursul în casaţie. Acum, fostul 
ministru așteaptă să afl e dacă 
judecătorii vor menţine sentinţa 
sau dacă procesul va lua o nouă 
turnură.  .

mită
Nouă amânare în dosarul Sorinei Pintea la Instanţa Supremă

Video-radare 
pe drumuri 
naţionale                  
și autostrăzi

CAMERE. România va instala aproxi-

mativ 550 de camere video care vor funcţiona ca 

radare fi xe și vor calcula viteza medie între două 

puncte de pe drumurile naţionale și autostrăzi. 

Peste 100 de camere sunt deja montate, dar 

neactivate. Licitaţiile pentru alte 400 de camere 

pe drumurile naţionale urmează să fi e lansate, iar 

operaţionalizarea completă ar putea avea loc abia 

în 2028, relatează HotNews.ro. Camerele vor fi  

amplasate pe principalele șapte drumuri naţio-

nale, DN1, DN2, DN6, DN7, DN11, DN17 și DN67, 

acoperind peste 1.100 km. Sistemul va transmite 

datele Poliţiei pentru sancţionarea abaterilor de 

viteză.  . Tatiana Dumitru

online
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ietul de sarcini. 3.1 Modalitatea 
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- la cerere, de la sediul Comunei 
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tutiei de la care se poate obtine un 
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obtinerea acestui exemplar, unde 
este cazul, potrivit prevederilor 
OUG nr.57/2019 privind Codul ad-
ministrativ; -200 lei /exemplar, care 
se achita cu numerar la casieria 
Comunei Namoloasa. 3.4 Data li-
mita pentru solicitarea clarifi carilor; 
26.01.2026, ora 14.00 4. Informatii 
privind ofertele; 4.1 data limita de 
depunere a ofertelor 09.02.2026, 
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interior; 5. Data si locul la care se va 
desfasura sedinta publica de des-
chidere a ofertelor; 09.02.2026 ora 
12.00, Sala de sedinte a Comunei 
Namoloasa, comuna Namoloasa, 
sat Namoloasa, strada Regina 
Maria nr. 160, judetul Galati. 6. 
Denumirea,adresa, numarul de 
telefon si/sau adresa de e-mail ale 
instantei competente in solutiona-
rea litigiilor aparute in termenele 
pentru sesizarea instantei; Sectia 
de Contencios Admnistrativ a 
Tribunalului Galati, strada Brailei, 
nr. 153, jud.Galati, tel: 0236/412130 
fax; 0236/460027; e-mail tr-galati-
comunicare@just.ro; 7. Data trans-
miterii anuntului de licitatie catre 
institutiile abilitate, in vederea pu-
blicarii; 12.01.2026; (289700) 

DIVERSE 

• SUDUL MOLDOVEI 
COOPERATIVA AGRICOLĂ anunţă 
publicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului de 
mediu pentru proiectul „Înfi inţare 
centru procesare și depozitare 
produse agricole” propus a fi  am-
plasat în extravilanul Municipiului 
Galaţi, Tarla 175, Parcela 629/1/5, 
judeţul Galaţi. Informaţiile privind 
proiectul propus pot fi  consultate 
pe pagina de internet a autorităţii 
competente pentru protecţia me-
diului A.N.M.A.P. - D.J.M. Galaţi, 
https://djmgl.anmap.gov.ro/ sec-
ţiunea Reglementări - Acordul de 
Mediu - Documentaţii procedura 
EIA și EA - Memorii de prezentare 
2026 și la sediul titularului SUDUL 
MOLDOVEI COOPERATIVA 
AGRICOLĂ din Galaţi, str. Traian. 
nr. 289, jud. Galaţi. Observaţiile 
publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@djmmgl.anmap.

gov.ro. (289710)

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 
Mazepa 2, etaj 1, negociabil. Tel. 
0743211578. (289674) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând urgent casă zona 
Spitalul Militar. Tel. 0742690443. 
(289693) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona Francezi, 

bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Spaţiu comercial 17 mp, Centru, 
600 lei lunar. Tel. 0734518734. 
(289709) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren Şendreni. 
0761292863. (289706) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm agenţi pază pentru spa-
ţii comerciale din Galaţi. Salariu 
luat la timp. Telefon: 0751.150.239. 
(289662) 
 • Societate comercială angajea-
ză persoane afectate de procesul 
de tranziţie generat de activita-
tea Liberty Galaţi, în funcţia de 
lăcătuș mecanic. Relaţii la telefon 
0754056585. (289675) 
 • S.C. angajează șoferi auto-
basculantă articulată și autoca-
mion cu prelată, curse tur-retur. 
0744555345. (289699) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Pensionar, 72 ani, ofer ajutor 
unei persoane în vârstă, care lo-
cuieşte la curte şi are nevoie peri-
odic de sprijin în gospodărie. Tel. 
0755229914. (289687) 

 LICITAŢII  

 • 1.Informaţii generale privind au-
toritatea contractantă, în special 
denumirea, codul fi scal, adresa, 

numărul de telefon, fax și/sau 
adresa de email a persoanei de 
contact: Unitatea Administrativ 
Teritorială comuna Liești, judeţul 
Galaţi, str. A. Saligny, nr. 269, tel. 
0236821020, fax 0236821006, cod 
fi scal 3264562, e-mail: liesti@gl.e-
adm.ro; 2. Informaţii generale pri-
vind obiectul închirierii, în special 
descrierea și identifi carea bunului 
care urmează să fi e închiriat: a) te-
ren situat în intravilan, în suprafaţă 
de 235 mp. aparţinând domeniu-
lui public al comunei Liești, înscris 
în Cartea Funciară nr. 114371; 
Închirierea se face conform art. 
332 -348 din OUG 57/2019 privind 
Codul Administrativ și conform 

Hotărârii Consiliului Local Liești 

nr.71 din data de 22.12.2025; 3. 

Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: se găsesc în caietul 

de sarcini; 3.1 Modalitatea prin 

care persoanele interesate pot 

intra în posesia unui exemplar al 

documentaţiei de atribuire: prin 

formularea și înregistrarea unei 

solicitări scrise către Primăria co-

munei Liești, judeţul Galaţi. 3.2 

Denumirea și datele de contact 

ale serviciului/ compartimentului 

din cadrul autorităţii contractan-

te, de la care se poate obţine un 
exemplar din documentaţia de 
atribuire: compartimentul Juridic 
din cadrul Primăriei comunei 
Liești, str. A.Saligny, nr. 269, jud 
Galaţi; 3.3 Costul și condiţiile de 
plată pentru obţinerea acestui 
exemplar: achitarera sumei de 50 
lei la caseria Primăriei comunei 
Liești; 3.4 Data limită pentru so-
licitarea clarifi cărilor: 23.01.2026, 
ora 14:00; 4.Informaţii privind 
ofertele: 4.1 Data limită de depu-
nere a ofertelor: 06.02.2026, ora 
14:00; 4.2 Adresa la care trebuie 
depuse ofertele: Primăria comunei 
Liești, str. A. Saligny, nr. 269, jud. 
Galaţi; 4.3 Numărul de exempla-
re în care trebuie depusă fi ecare 
ofertă: 1 exemplar; 5. Data și locul 
la care se va desfășura ședinţa 
publică de deschidere a ofertelor: 
09.02.2026, ora 10:00, Sala de 
ședinţe a Primăriei comunei Liești; 
6. Denumirea, adresa, numărul de 
telefon, fax și/sau adresa de email 
a instanţei competente în soluţio-
narea litigiilor apărute: Tribunalul 
Galaţi, str. Brăilei, nr. 153, cod pos-
tal 800367, tel. 0236460333, fax 
0236412130, e-mail: trgalaţi@just.
ro; 7. Data transmiterii anunţului de 
licitaţie către instituţiile abilitate în 
vederea publicării: 13.02.2026. 
(289698) 
 • ANUNT DE PARTICIPARE LA 
LICITATIE 1. Informatii genera-
le privind concedentul; Comuna 
Namoloasa, comuna Namoloasa, 
strada Regina Maria nr.160, judetul 
Galati, telefon/fax. 0236/830504, 
e-mail primarianamoloasa@ya-
hoo.com, cod fi scal 3126632, 
persoana de contact secretar ge-
neral al comunei Apostu Viorica. 2. 
Informatii generale privind obiec-
tul concesiunii; Teren, categoria 
de folosinta -balta- in suprafata 
de 34,6978 ha, situat in extravila-
nul comunei Namoloasa, judetul 
Galati, in Tarla 19, parcela 180, 
CF 110752 si Tarla 17, parcela 180, 
CF 109759, ce apartine domeniu-
lui privat al Comunei Namoloasa. 
Concesiunea se face conform 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 
15126 din 3.04.2017, pe numele 
Basalic Neculai, pentru locul de 
înhumare din Cimitirul „Sf. Lazăr”, 
sola E, parcela 7, rândul 1A, locul 
2, suprafaţă 3,75 mp. Se declară 
nul. (289707) 
 • Pierdut carnet de student pe nu-
mele Zlatina Anhelina. Se declară 

nul. (289708) 

 DECESE  

 • SC VOBIS execută lucrări 

funerare. Comenzile pentru 

primăvara 2026 au discount 

15%. 0746709019. (289663) 

 • Suntem alături 
de colega noastră, Avram 

Laura Roxana, 
pentru pierderea suferită prin 

decesul tatălui său, 
OLARU PETREA, 

decedat la 13 ianuarie 2026. 
Sincere condoleanţe familiei. 

Colectivul SPN ETHICA. 
(289701) 

 • Preşedintele Camerei 
Notarilor Publici Galaţi, 

domnul Ciucă Bogdan Liviu, 
transmite sincere condoleanţe 
doamnei notar public Avram 

Laura Roxana la greaua 
pierdere a tatălui. 

Dumnezeu să-l odihnească 
în pace! (289702) 

 • Colegiul Director al Camerei 
Notarilor Publici Galaţi şi 
colegii notari din Camera 

Galaţi sunt alături de doamna 
notar public Avram Laura 
Roxana la greaua pierdere 

suferită prin decesul tatălui. 
Sincere condoleanţe! 

Dumnezeu să-l odihnească 
în pace! (289703) 

 • A plecat la cele veşnice, 

lăsând un gol în inima mea, 

ZAMONIŢĂ FLORIAN 

(inginer). Dumnezeu 

să te odihnească, sufl et bun! 

Soţia. (289704)  

 • Cu inimile copleşite 
de durere, anunţăm 
trecerea în nefi inţă 
a scumpului nostru 

ŞTEFAN PETRESC. 

A fost un om deosebit, 
plin de bunătate, respect 

şi înţelepciune. 
Dorul şi amintirea lui 
vor rămâne veşnic vii 

în inimile noastre. Trupul 
neînsufl eţit este depus 
la Biserica „Sf. Nicolae” 

(centru). Cina, astăzi, 
15 ianuarie, ora 17.00, slujba 

de înmormântare vineri, 
16 ianuarie, ora 11.00, 
iar înhumarea are loc 

la Cimitirul „Eternitatea”. 
Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! 
Familia. 

          (289705) 

COMEMORĂRI 

• S-au scurs 10 ani 
de tristeţe în sufl etele 

noastre și un dor nestins 
de când dragul nostru 

soţ și tată 
STAVĂR MIRCEA 

a plecat de lângă noi. 
TATĂ, ne lipsești pe zi 
ce trece tot mai mult,

 și cu cât trec anii, 
cu atât durerea este 
mai mare. Dumnezeu 

 să te odihnească în pace, 
să ai lumină veșnică! 
Soţia și copiii. (1516)

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 

0725348672.
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

15

1622  u Se naşte MOLIERE [JEAN-
BAPTISTE POQUELIN] (m. 1673), 
scriitor francez.
1716  u Se naşte PHILIP 
LIVINGSTON (m. 1778), om 
politic american, autorul 
Declaraţiei Independenţei SUA 
[din 1776].
1850  u Se naşte MIHAI 
EMINESCU (m. 1889), poet, 
prozator, publicist, membru 
de onoare, post-mortem, al 
Academiei Române, despre care 
George Călinescu afirma că este 
„cel mai mare poet pe care l-a 
ivit şi-l va ivi, poate, pământul 
românesc“.
1877  u Se naşte, la Tecuci, 
CONSTANTIN RADOVICI (m. 
1916), actor, regizor.
1913  u A fost deschisă prima linie 
telefonică între Berlin şi New 
York.
1929  u Se naşte MARTIN LUTHER 
KING (m. 1968 - asasinat), 
pastor american, militant pentru 
apărarea drepturilor civile ale 
populaţiei de culoare, pentru pace 
şi justiţie, laureat al Premiului 
Nobel pentru Pace (1964).
1937  u Încetează din viaţă ANTON 
HOLBAN (n. 1902), prozator, 
dramaturg, laureat cu Premiul 
Societăţii Scriitorilor Români.
1969  u A fost lansată, în Rusia, 
nava cosmică „Soiuz 5“.
2001  u Se pun bazele proiectului 
colaborativ Wikipedia.
2011  u Începând din acest an, de 
ziua poetului Mihai Eminescu, 
este sărbătorită „Ziua Culturii 
Naţionale“, în urma unei legi 
promulgate la 6 decembrie 2010.
2015  u O echipă de medici de la 
Institutul de Boli Cardiovasculare 
şi Transplant din Tg. Mureş, 
condusă de dr. Horaţiu Suciu, a 
implantat, pentru prima dată în 
ţara noastră, o inimă artificială.
2018  u Încetează din viaţă 
DOLORES O’RIORDAN (n. 1971), 
cântăreaţă irlandeză. 

Valeriu Cristea,
un critic cu fibră 
de moralist
Criticul literar Valeriu Cristea 

s-a născut pe 15 ianuarie 1937, 

la Arad. 

A urmat școala primară 
la Galați, apoi Liceul ”George 
Barițiu”, din Cluj. La insistențele 
familiei, s-a înscris la Facultatea 
de Mecanică, pe care a abando-
nat-o rapid, pentru a urma Filo-
logia. S-a transferat în 1956 la 
Universitatea București, dar în 
primăvara anului 1959, din cau-
za solidarizării cu un coleg exclus 
pe motive politice, a fost și el ex-
matriculat. A muncit pe șantier 
ca muncitor necalifi cat, reușind 
să-și reia studiile universitare în 
decembrie 1960.

A debutat în 1962 cu o cro-
nică publicată în ”Gazeta litera-
ră”. Atracția sa pentru opera lui 
Dostoievski și-a spus cuvântul 
încă de la începuturi, a doua sa 
carte, publicată în 1971, purtând 
titlul ”Tânărul Dostoievski”. I-au 
urmat: ”Pe urmele lui Don Qui-
jote”, ”Introducere în opera lui 
Ion Neculce”, ”Domeniul criti-
cii”, ”Alianțe literare”, ”Spațiul 
în literatură” ”Modestie și orgo-
liu”, ”Fereastra criticului”, ”Du-
pă-amiaza de sâmbătă” ”Despre 
Creangă”, ”A scrie, a citi” etc.

A fost profesor în comuna Gru-
iu, județul Ilfov, apoi redactor la 
”Gazeta literară” (transformată 
în ”România literară”). După 
Revoluție a fost redactor-șef al 
revistei ”Caiete critice” și a făcut 
parte din comitetul director al 

revistei ”Literatorul” (pe care a 
înfi ințat-o împreună cu Eugen 
Simion și Marin Sorescu). A fost 
redactor la Editura Cartea Ro-
mânească, iar din 1998, la revis-
ta ”Creanga de aur”, editată de 
Fundația Culturală Română.

Valeriu Cristea a practicat o 
critică neepurată de sentimente, 
textele sale rămânând mai 
degrabă documentele unei 
sensibilităţi colocviale de-
cât ale unei autorităţi 
infl exibile.

Înainte de orice, 
la Valeriu Cristea, 
un critic cu fi bră 
de moralist, im-
presionează bu-
curia lecturii şi 
capacitatea de a 
surprinde nuan-
ţele cu declarată 
intensitate emoti-
vă, explorând viaţa 
sufl etească. El a iubit 
literatura cu „naivi-
tatea” unui „simplu” 
cititor, departe de acel 
plictis superior, purtând 
rictusul îndeplinirii unei 
obligaţii nesuferite, afi şat 
de alţii. 

A fost de trei ori la-
ureat cu Premiul 

Uniunii Scriitorilor și de două 
ori cu Premiul Asociației Scriito-
rilor din București. Pentru volu-
mul ”După-amiaza de sâmbătă”, 
i s-a decernat Premiul ”Bogdan 
Petriceicu Hasdeu” al Academiei 
Române (1989).

A încetat din viață pe 22 mar-
tie 1999, la București. . P.V.O . 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 15 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:44 am

apune

54:49 pm

Timişoara

 4  11

Cluj

1  00

Bucureşti

 3  -3-3

Galaţi

 0  -3-3
Constanţa

 2  -3-3

Braşov

 2  -1-1

Londra

 9  55

Paris

12  88
Madrid

 8  55
Roma

15 66

Chişinău

-4  -13-13

RECE. Astăzi, vremea rămâne geroa-

să, deşi temperaturile sunt în uşoară creştere. 

Cerul va fi  mai mult acoperit, soarele făcân-

du-şi apariţia, sporadic, după prânz.  Minima 

nopţii va fi  de -3oC, resimţite ca -6, iar maxi-

ma zilei ajunge la 0oC, resimţite ca -4.  Vântul 

va sufl a dinspre S şi S-V, respectiv dinspre 

N şi N-E, cu viteze de 4-9 km/oră şi intensi-

fi cări, în rafale, până la 21 km/oră. Presiunea 

atmosferică se va situa în jurul valorii de 767 

mm coloană de mercur.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană 
Giulia Lanza. Astăzi, 15 ianuarie, începând cu 
ora 16,00, au loc dezbateri, ateliere literare şi 
prezentarea lucrării de sculptură „Eminescu“, 
autor Ioan Vlasiu. 
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  „Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor 
Plastici filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea 
de Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei, „Situri şi contexte arheologice din 
judeţul Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u

Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Artă populară la «Dunărea de Jos»“, 

„Carte şi documente din Colecţia specială 
a Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. 
XVII-XX) ş.a.
Casa Artelor   u Astăzi, 15 ianuarie, începând 
cu ora 18,30, soliştii Teatrului Naţional de 
Operă şi Operetă „Nae Leonard”, alături de 
studenţii Facultăţii de Arte – specializarea 
Muzică, vor susţine un recital vocal-
instrumental intitulat „Odă”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u  Astăzi, 15 ianuarie, 
de la ora 17,00, se va desfăşura activitatea 
culturală „La umbra ta, poete!“, omagiu 

Luceafărului poeziei româneşti, Mihai 
Eminescu. 
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Grădina Botanică, 
Muzeul de Ştiinţele Naturii, Observatorul 
Astronomic şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele - deschise între orele 9,00 şi 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 9,00-
19,00, iar duminica, între orele 9,00-13,00. 
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni - joi, 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Munca ta începe să fi e 

recunoscută. Fii perseverent și 

răbdător.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Inovaţia și gândirea liberă te 

pot ajuta să găsești soluţii la 

problemele tale.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Intuiţia ta este puternică. 

Ascultă-ţi vocea interioară și 

urmează-ţi visurile.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O zi plină de energie. Fii deschis 

la noi oportunităţi și colaborări.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Refl ectă asupra valorilor 

personale. Acordă-ţi timp pentru 

a lua decizii importante.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este cheia. 

Exprimă-ţi ideile și ascultă și 

părerile celor din jur.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Îţi vei consolida relaţiile familiale. 

O zi bună pentru a petrece timp 

cu cei dragi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Creativitatea este în fl oare. 

Folosește-ţi talentul pentru a te 

afi rma.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizează-ţi planurile pe 

termen lung. Detaliile contează 

astăzi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Căutarea echilibrului interior te 

va ajuta să iei decizii înţelepte.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Emoţiile intense pot apărea. 

Fii atent la ceea ce simţi și 

comunică deschis.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Explorarea ideilor noi îţi va 

aduce satisfacţie. Poate o 

călătorie în viitorul apropiat.

horoscop
15 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 15 IANUARIE 

remember
Anton Holban (1902-1937)

Anton Holban, scriitor, 
romancier și eseist, s-a născut 
pe 10 februarie 1902, la Huși.

A urmat studii la Fălticeni 
şi Focşani, trăind în casa 
unchiului său, Eugen Lovinescu. 
S-a înscris la Facultatea de Litere 
din Bucureşti, la specializarea 
Limba şi literatura franceză. A 
petrecut o perioadă în Franţa, 
unde a avut două încercări 
de doctorat, dar s-a întors 
în ţară fără să-şi fi  fi nalizat 
teza. A fost profesor de Limba 
franceză, iniţial în Galaţi, apoi 

în Capitală. A fost membru în 
consiliul director al revistei 
”Sburătorul”, condusă de Eugen 
Lovinescu. Încă din această 
perioadă, Holban a fost un adept 
al „citadinizării literaturii”.

În 1929 a apărut ”Romanul 
lui Mirel”, prima sa încercare în 
proza extinsă. Tot atunci a fost 
inclusă în repertoriul Teatrului 
Naţional piesa ”Oameni 
feluriţi”, scrisă la 19 ani. În 1931 
a publicat romanul ”O moarte 
care nu dovedeşte nimic”. 
În decembrie 1934 a apărut 

romanul ”Ioana” şi în acelaşi 
an a primit o menţiune pentru 
piesa într-un act, ”Rătăciri”.

A încetat din viață pe 15 
ianuarie 1937, la București, 
în urma unei operaţii de 
apendicită. . P.V.O. (diferite 

surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

114 CM
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201 CM

154 CM

121 CM

25 cm

21 cm

17 cm

 TOŢI OAMENII RĂULUI
PRO CINEMA. ora 20:30, acţiune, SUA, 2019

  Cu: William Fichtner, Sylvia Hoeks, Elliot Cowan,               u

Gbenga Akinnagbe

Titlu original: All the Devil’s Men  u

Un vânător de recompense este forţat să meargă la Londra la o vânătoare de 
oameni pentru un agent CIA dezavuat, ceea ce îl duce într-o luptă mortală cu un 
fost tovarăş militar şi oamenii acestuia. 

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Doar să gustaţi

12:45 Secretele de la palat (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Eminescu si Cernautii

Romania, Documentar
22:20 Istorii ascunse

22:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

22:55 Vorbeşte corect! (R)

23:00 Câştigă România!

00:00 Gala Umorului

01:25 Omul care a cunoscut 

infi nitul (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Iceman - ultimul meci

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Sport

22:30 Thor: Întunericul

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

00:45 Ştirile Pro Tv

01:15  Lecţii de viaţă (R)

02:15 România, te iubesc!

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Survivor: Poveşti din 

junglă

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă         

în ADN

Romania, Dramă
23:30 Observator

00:15 Insula delfi nilor

Bahamas, Dramă, Familie
02:00 Revizie tehnica

05:00 Survivor:                    

Poveşti din junglă (R)

06:00 Observator

07:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                 

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Hai ca poti! (R)

01:45 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă 

08:00 Tabăra de vară

SUA, Comedie
09:40 Karate Kid: Legende

SUA, Acţiune, Aventuri
11:20 Marţianul

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
13:40 Vânătorii de fantome: 

Moştenirea

Canada, SUA, Aventuri, 
Comedie, Fantastic, SF

15:45 Saga Amurg: Lună Nouă

SUA, Dramă, Fantastic, 
Horror, Romantic, Thriller

17:55 Karate Kid

SUA, Dramă, Familie
20:00 Peştele cel mare

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic

22:05 Cutia muzicală - Counting 

Crows: Have You Seen 

Me Lately?

23:40 R.M.N.

Romania, Dramă
01:45 Queer

Italia, SUA, Biografic, 
Dramă, Istoric, Romantic

07:00 Pescar hoinar (R)

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:         

aventuri la Viena (R)

16:05 Cursa prin istorie (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

19:05 Comisarul Rex:        

aventuri la Viena

20:05 Istorii de bun gust

21:05 Forta ideilor

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Nascuti in libertate

00:10 Duelul pianelor (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

02:50 E vremea ta! (R)

03:05 Nascuti in libertate (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 15 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 14 ianuarie
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Niciodată, în exprimare neaoșă

ORIZONTAL: 1) … (2 cuv.) – Se zice că... e cel mai slab la pescuit. u

2) Greșeli de corectat – … 3) Acces direct la unitate (abr.mil.) – … 4) … 

– A produce o infl amaţie ușoară. 5) Trecut prin facultate – Formulă 

pentru parafarea unei înţelegeri depline – Peisaj… din Paris. 6) Limitele 

unui trăpaş! – Pilastru pătrat la colţurile unui edifi ciu. 7) … – Mijloc de 

lămurire! 8) Benefi ciu… mic, dintr-o găinărie – Se bat ca leii... în opoziţie. 

9) … 10) Titlu de mare maestru – Manifestare în delir necontrolat.

VERTICAL: 1) Asta stoarce lacrimi oricui – Cadru propice unor u

manifestări de artă. 2) Una care se pupă...cu pasiune – Omis în cele 

din urmă… din listă! 3) Prăpăd de lăcuste… descris în cronici – Dă 

apă la moară. 4) Drept în faţă! – Femeia fără nume – Învelitoare pentru 

mașină. 5) Câştigător al premiului de popularitate – A goni vânatul spre 

trăgători. 6) Material pentru legarea granulelor unui material – Negaţie 

fără echivoc. 7) Organ de stat în exerciţiul funcţiunii –Discul unei balanţe. 

8) A capitona pereţii unei încăperi – De departe... este cel mai nimerit. 

9) Implicaţii… într-un scandal, sus și tare... – Portarul… în raport cu 

înaintașii. 10) Pricepute… la depănarea fi rului. (Mihai Gherasim)
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4 3 5 9 8 6 2 1 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Îmi place foarte mult să 
citesc horoscopul.
- De ce?
- Este singurul loc unde am un 
iubit, sunt frumoasă, faimoasă 

și bogată.
2

- Știi de unde vin toate 
necazurile lumii?
- Nu.
- De la faptul că inteligenţii 
au îndoieli, iar proștii sunt 

blindaţi de certitudini.

reţeta zilei
Focaccia 
rapidă

INGREDIENTE. 300 g făină, 2 ouă, 100 ml 

ulei de fl oarea-soarelui, 1 cartof mare, fi ert, 150 ml 

lapte, 1 pliculeţ praf de copt, sare, piper, oregano, 

busuioc, o lingură ulei de măsline.

PREPARARE. Încingem cuptorul şi ungem 

cu ulei o tavă de copt. Fierbem cartoful, îl curăţăm, 

îl dăm pe răzătoarea mare. Batem ouăle, adăugăm 

uleiul, ierburi aromatice, praful de copt. Ameste-

căm. Adăugăm făina, amestecăm din nou. Încor-

porăm în compoziţie şi cartoful ras. Punem aluatul 

în tavă şi îl întindem cu degetele. Stropim cu ulei de 

măsline, condimentăm cu puţină sare şi oregano, 

busuioc. Coacem 30-35 de minute. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Valentin 
Teodosiu 
dă glas 
Cernăuţilor          
lui Eminescu

u Premiere. De Ziua Culturii 
Naţionale, 15 ianuarie, televiziunea 
publică ne propune câteva premiere 
care nu merită să fi e ratate. La TVR1, 
ne reamintim de primii pași în viaţă 
ai lui Mihai Eminescu: de la ora 
21,00, putem viziona în premieră 
documentarul „Eminescu și 
Cernăuţii” (România, 2023), realizat 
de Mihai Grosu și Irina Grosu, cu 
Valentin Teodosiu în rol de narator. 
Filmul reconstituie „povestea 
plecării din Ipoteşti, la şcoală, a 
copilului Mihai, la vârsta de şapte 
ani, împreună cu tatăl său, Gheorghe 
Eminovici, şi până la ultima vizită 
pe care poetul a făcut-o la Cernăuţi, 
înaintea Crăciunului din 1885. Cu 
sprijinul unor români bucovineni 
din Ucraina, cunoscători ai vieţii lui 
Eminescu, precum şi al Societăţii 
pentru Cultura şi Literatura Română 
în Bucovina „Mihai Eminescu” din 
regiunea Cernăuţi, realizatorii au 
fi lmat în toate locurile în care a 
învăţat poetul nostru naţional, în 
care a stat cu chirie, inclusiv casa lui 
Aron Pumnul, dar şi pe terenul viran 
unde bătea mingea cu colegii de 
şcoală”, spune TVR.

Şi tot în premieră, la TVR 
Cultural, de la ora 18,30, putem 
urmări spectacolul de dans 
contemporan „DinDor’NdoR”, creat 
de Gigi Căciuleanu și preluat în 
cadrul Festivalului Internaţional 
George Enescu 2025, în interpretarea 
Teatrului de Balet Sibiu. Pe muzica 
lui Dan Dediu, spectacolul propune o 
lume coregrafi că poetică și simbolică, 
situată „între Pământ și Cer, între 
picior de plai și gură de rai”, așa cum 
o defi nește creatorul său... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Din scrierile lui Gogol“
Orizontal: u TARASBULBA, APARA, RALU, SERILE, NAS, A, IE, SFANT, 
MT, AVA, AR, MOARTE, ARA, ARTAR, OV, L, IC, MANTAUA, POVESTIRI, 
OVER, ACEEA.

integramă 
Insecte... ucigașe!

Neprihănit

Încadrat în 
pagină

...

...

Îndestulare

Cununi... 
este!

A 
reteza

Venită

Strâns la 
gât

Venit pe 
degeaba

A da 
înapoi

Ţări

Soţie 
de dac

Unici!

Încăpere!

Număr 
mic

Unii... 
răi!

Sărită 
la cap!

Gesturi 
necontrolate

Galbenă la 
fund (var.)

Lipsit de 
conţinut

Prezentat

Cu dinţii 
de cânepă

Mortar cu 
ipsos

Ca 
lămâia

Un număr 
de pite!

Care se 
încurcă!

...

Dungat în 
junglă

Fetele de la 
telefoane!

Singură!

Fir... 
întins (pl.)

Untdelemn!

Urât, 
hidos

Supus 
ventilaţiei

Atlet de 
frunte!

Face 
rost de 
ţesături

Ere!

Intrarea în 
teatru!

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Intensive“
Orizontal: u

E, S, I, PRIPONI, ONORAT, D, ASTRALE, CEDA, EI, TR, CA, ANTE, A, CORNIS, TO, R, EA, 
MERO, MARS, VARAN, TATAIRI, O, VIS, PUICAR, IARA, TAIA.

Sunt în 
stare!

Plin de 
pete! 

(fantezie)
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Cultură şi civilizaţie 
chineză în şcoli gălăţene
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Elevii Școlii Gimnaziale Nr. 

26 din Galaţi au ocazia să 

exploreze fascinanta lume 

a Chinei printr-un curs 

extracurricular de Cultură 

și Civilizaţie Chineză, 

organizat sub coordonarea 

profesoarei Charlotte Barbu 

și a unei echipe dedicate de 

cadre didactice, în parteneriat 

cu Institutul Confucius al 

Universităţii din București. 

Cursul, susţinut de Yi Shuyi, 
îi poartă pe copii într-o călătorie 
prin milenii de istorie, tradiții 
populare și fi lozofi e orientală, 
oferindu-le în același timp o pri-
mă experiență cu magia limbii 
și a scrierii chineze. În acest an 
școlar, programul s-a extins și la 
Colegiul Național „Vasile Alec-

sandri” și Școala Gimnazială Nr. 
7, fi ind accesibil tuturor elevilor 
interesați, fără taxă.

 Participarea la curs se 
desfășoară în afara orelor de 
școală, elevii fi ind împărțiți 
în două grupe – începători și 
avansați. Activitățile propu-
se urmăresc nu doar însușirea 
cunoștințelor despre China, ci și 
dezvoltarea toleranței culturale și 
a competențelor de comunicare 
interculturală, încurajând elevii 
să înțeleagă și să aprecieze diver-
sitatea globală.

 Pe parcursul cursului, elevii 
învață limba chineză, descoperă 
istoria și cultura prin imagini 
și materiale video, și se famili-
arizează cu sărbători și tradiții 
chinezești prin povești, legende, 
cântece și gastronomie. De ase-
menea, cursul include elemente 
de artă și patrimoniu cultural 
tradițional, precum caligrafi a, 

pictura, portul tradițional, opera 
clasică chineză și artele marțiale. 
La fi nal, elevii care doresc pot 
susține examenele de limbă 
chineză YCT și HSK. „Prin par-
ticiparea la cursul de cultură și 

civilizație chineză elevii au parte 
de o experiență unică, interetni-
că, devenind mici ambasadori cul-
turali, exploratori ai vieții asiati-
ce”, explică profesoara Charlotte 
Barbu. .

CURS EXTRACURRICULAR PENTRU ELEVI  .  DIVERSITATE 

Doi bărbați din Ivești, care la 
fi nele lunii noiembrie 2025 au 
încercat să se căpătuiască ”vizi-
tând” casele din comuna înveci-
nată Umbrărești, au dat de necaz 
la capătul mai multor tentative 
eșuate. În noaptea de Sf. Andrei, 
un tânăr de 29 de ani și un con-
sătean cu zece ani mai în vârstă 
și mai experimentat în ale hoției, 
au pus piciorul în trei gospodării. 
Din două au plecat cum au venit, 
pentru că proprietarii erau aca-
să. Nu s-au lăsat păgubași și au 

făcut și a treia încercare, la o altă 
locuință, de unde nu au plecat cu 
mâna goală.

”Un bărbat, de 29 de ani, din 
localitatea Ivești, județul Galați, 
împreună cu un alt bărbat, de 
39 de ani, din aceeași localitate, 
ar fi  pătruns fără drept în trei 
locuințe situate pe raza comunei 
Umbrărești, în cursul nopții de 30 
noiembrie 2025. Din două dintre 
imobile, cei doi nu ar fi  reușit să 
sustragă bunuri, fi ind speriați 
de vocile auzite din interior, iar 

din cel de-al treilea imobil ar fi  
sustras un televizor, în valoare 
de aproximativ 500 de lei. Pre-
judiciul cauzat a fost recuperat”, 
a anunțat IPJ Galați miercuri, 
14 ianuarie, la scurt timp după 
reținerea tânărului suspect.

El urma să fi e dus în fața unui 
magistrat cu propunerea unei mă-
suri preventive, sub acuzația de 
furt califi cat și tentativă de furt 
califi cat. Complicele său se afl ă 
deja sub control judiciar, fi ind cer-
cetat pentru alte furturi. . M.C.

capturaţi 
Doi hoţi fără noroc s-au ales cu un televizor și un dosar penal

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la 

ddata următoarei extrageri.

2 joi

12 - 17 ianuarie 2026

REZULTATE     

BUNE ALE 

BASCHETBALIŞTILOR 

JUNIORI
COMPETIŢIE. La cel mai 

recent turneu din cadrul Campionatului 

Naţional de juniori Under 13 de baschet 

masculin, echipa gălăţeană a Academiei 

Phoenix a obţinut rezultate remarcabile. 

> pag. 08

VALENTIN 

TEODOSIU DĂ GLAS 

CERNĂUŢILOR 

LUI EMINESCU
TV MANIA. De Ziua Culturii 

Naţionale, 15 ianuarie, televiziunea publică 

ne propune câteva premiere care nu 

merită să fi e ratate, inspirate de viaţa şi 

creaţia marelui poet Mihai Eminescu, 

celebrat astăzi. > pag. 15

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 12 - 17 ianuarie 2026
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